

bel

- 46 -

1984.05.03.

sb0061 vecsési sándor kiállítása
sb0062 a régi szolnok festményeken
sb0063 ősbemutató veszprémben
sb0064 új beruházások veszprém megyében
sb0065 borsodi műszaki hetek
sb0066 ifjúsági barátsági hét
sb0067 fogadás - hollandia nemzeti ünnepe
sb0068 időjárásjelentés
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy
izsák erika

- v é g e -

/mti/

gw

21.01

030584 1396

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. május 4.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

értékelés a fin-ről

1984. május 4. - csaknem két évtizedes hagyomány folytatásaként rendezték meg idén tavasszal is a forradalmi ifjúsági napokat. az eseménysorozat tapasztalatairól a kisz kb illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát. elmondták: a színvonalasan előkészített programok - amelyeken a vártnál jóval több fiatal vett részt - jó hangulatban zajlottak le; a március 15-i, a március 21-i és az április 4-i központi ünnepek mellett országszerte sokan vettek részt azokon a kisebb közösségek számára szervezett politikai és kulturális programokon, amelyeken gyakran újszerű formában emlékeztek meg tavaszi ünnepeinkről. sokhelyütt a fin-rendezvényekhez kapcsolódva tartották meg a helyi értékelő, tervező kisz-taggyűléseket, küldöttgyűléseket is.

a rendezvénysorozat jó fórumot teremtett a fiatalok élénk közéleti, politikai tevékenységéhez. a különböző programokon sokezren beszélgettek, vitatkoztak nemzetközi kérdésekről, hazai gazdaságpolitikai törekvéseinkről, s az ifjúság társadalmi helyzetéről. a három tavaszi évforduló alkalmat teremtett arra is, hogy a fiatalok elmélyültebb ismereteket szerezzenek hazánk új- és legújabbkori történelméről. nagy érdeklődést váltottak ki azok a rendezvények, amelyek az elmúlt négy évtized történetével foglalkoztak, s reálisan, az ellentmondásokat, a megtorpanásokat és ezek hátterét is bemutatva adtak választ a fiatalok kérdéseire.

a fin alatt több olyan fórumot is rendeztek, amelyeken az ifjúság helyzetéről, a kisz munkájáról esett szó. ezek legfontosabb tapasztalata: a fiatalok egyetértenek azzal, hogy a kisz az eddigénél is következetesebben támogassa azokat a gazdasági és társadalmi folyamatokat, amelyek a mainál több lehetőséget adnak a fiatalok aktív, cselekvő részvételére a szocializmus építésében. felvetődött, hogy - az eddigi törekvéseket folytatva - a kisz-nek saját soraiban is további lépéseket kell tennie a szervezeti élet demokratizálásáért, a fiatalok kezdeményezéseinek támogatásáért.

a forradalmi ifjúsági napok időszakában szervezett helyi békeakciókon a fiatalok nagy aktivitással vettek részt. a viták, fórumok tapasztalatai szerint a nemzetközi élet kedvezőtlen eseményei - elsősorban a nyugat-európai rakétatelepítések - fokozódó aggodalmat keltenek a fiatalokban, akik éppen ezért is nagy érdeklődéssel figyelik a magyar külpolitika aktív tevékenységét. úgy ítélik meg, hogy a nemzetközi politikai életben a béke megőrzéséért tett erőfeszítéseink jelentősen megnövelték hazánk nemzetközi tekintélyét, bizonyítva a kis országos szerepének jelentőségét a párbeszéd fenntartásában. /mti/

sr/pá/sa ag ie
00.10 040584 2627

--

sb0002 4 150 mtib1002

árúvásárlási hitelfeltételek

1984. május 4. - a belkereskedelmi minisztérium az országos takarékpénztárral és a magyar nemzeti bankkal egyetértésben rendszeresen fellülvizsgálja az árúvásárlási hitellel beszerezhető cikkek körét, a hitelfeltételeket, s a vásárlók igényeihez, az ipar, a kereskedelem és a hitelkeretek adta lehetőségekhez alkalmazkodva módosítja az árulistát, a kölcsön igénybevételének módját.

az idén április 24-ével kismértékben változtak az általános árúvásárlási hitelfeltételek, a fiatalok pedig több kedvezményt kapnak a részletvásárlásnál.

az általános árúvásárlási kölcsönakció keretében a fekete-fehér televíziók vásárlásának feltételei változtak meg. eddig 30 százalékos saját rész befizetése mellett 5.000 forintnál olcsóbb televízióknál 12, ennél drágábbaknál 18 hónapra adott kölcsönt az otp. az új rendelkezések szerint az előleg 40 százalék, s minden esetben 18 hónap lehet a hitel lejáratí ideje.

rádiókészülékekkel és fekete-fehér televíziókkal bővült azoknak a cikkeknek a listája, amelyeket kedvezményes hitelfeltételekkel - a szokásosnál hosszabb törlesztési idővel - vásárolhatnak az ifjúsági takarékbetéttel rendelkezők, illetve a 35 éven aluli fiatal házások. a kedvezményes árúvásárlási kölcsönt kiterjesztették a gyermeküket egyedül nevelő 35 éven aluli szülőkre is. a felvehető kölcsön összege számukra házásokhoz hasonlóan 10.000-30.000 forint, kamata évi 8 százalék, lejáratí ideje legfeljebb három év. a kölcsön igénybevételekor az árúvásárláshoz szintén nem kell előtörlesztést fizetniök. az új rendelkezés szerint azok a fiatal házások, vagy gyermeküket egyedül nevelő szülők, akik az első vásárláskor nem vették igénybe a maximálisan 30.000 forintot, a kölcsön felső határáig újabb hitelt kérhetnek, ha a 30.000 forintból még legalább 2.000 ezer forint fennmaradt, illetve amennyiben még nem multak el 35 évesek.

az ifjúsági takarékbetéttel rendelkezők újabb kedvezménye: a korábbi 40.000 forinttal szemben 50.000 forintig vehetnek fel árúvásárlási kölcsönt. /mti/

mg/sl/mz ie

00.10 040584 2070

--

sb0003 4 130 mtib1003

fórum művelődési egyesületeknek

1984. május 4. - társadalmunkban az elmúlt években számottevően megélenkült az érdeklődés az egyesületek iránt: mind többen ismerték fel az ebben a formában rejlő közművelődési lehetőségeket, s találtak rá az értelmes és hasznos időtöltés megfelelő formájára. a fellendüléssel egyidejűleg azonban bizonyos értetlenség és idegenkedés is jelentkezett velük szemben. ennek elosztatását segitendő, a hazafias népfrent országos elnökségének közművelődési munkabizottsága a közeljövőben megalakitja a művelődési egyesületek fórumát.

a fórumon - terveik szerint - feltárják a közművelődés és a kulturális ellátás azon hiányait, amelyek éppen az egyesületek működésével pótolhatók. ösztönözik továbbá új közösségek életre hívását, lehetővé téve azt is, hogy az érdeklődő, segitőkész állampolgárok csatlakozhassanak a már meglévőkhez. a fórum - amely az igényeknek megfelelően - havonta vagy kéthavonta a népfrentmozgalom székházában tartja majd összejöveteleit, alkalmat teremtene arra, hogy az országban dolgozó egyesületek megismerjék

egymás tevékenységét, kicserélik tapasztalataikat, s megteremtsék a későbbi gyakorlati együttműködés feltételeit. arra is mód nyílna, hogy első kézből, hivatott előadók részvételével szerezzenek információkat időszerű közművelődési témákról, áttekintést kapjanak művelődéspolitikai vagy más, ezzel kapcsolatos kérdésekről.

a fórum munkájában mindazon közösségek vezetői és képviselői részt vehetnek, akik ennek szükségét érzik, s úgy vélik, hogy jelenlétükkel is hozzájárulhatnak az egyesületek társadalmi szerepének elismertetéséhez. /mti/

gi/pá/mz/sa km ie
00.11 040584 1649

--

sb0004 4 160 mtib1004

magyar filmek cannes-ban

1984. május 4. - több magyar filmet is bemutatnak az idei cannesi nemzetközi filmfesztiválon. a május 11-23. között megrendezendő eseményen a fesztiválfilmek versenyében mészáros mártá „napló gyermekeimnek”, című alkotása szerepel, míg a rövidfilmek kategóriájában horváth mária „ajtó - 8.”, című művét vetítik.

a fesztiválon versenyen kívül mutatják be elek judit „mária nap,-ját.

a nagyfilmek versenyével párhuzamosan egyéb rendezvényeken is láthat magyar filmet a francia közönség. a „rendezők két hete”, alkalmából vetítik xantus jános „eszkimóasszony fázik”, című filmjét, a kritikusok hetén pedig koltay gábor: istván, a király című alkotása szerepel.

a fesztivál szervezői a nemzetközi zsüri tagjai közé meghívták dósai istvánt, a római magyar akadémia igazgatóját. /mti/

lg/pá/sa km ie
00.11 040584 0859

--

sb0005 4 150 mtib1005

krisztina-telefonközpont

1984. május 4. - jó ütemben halad az új krisztina telefonközpont gépeinek szerelése, amelynek eredményeként mintegy hatezer készülék szólalhat meg a jövő év második felében, elsősorban az i. kerület lakásaiban és intézményeiben - erről tájékozódott az i. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a magyar posta kiemelt - mintegy 100 millió forintos - beruházásaként épülő krisztina ii. központ átadásával lehetővé válik a terület rendkívül rosszminőségű telefonhálózatának felújítása és bővítése is. a modern technikával ellátott crossbar központ teljes kapacitásának mintegy háromnegyedével ugyanis a régi krisztina-központ és a csaknem 50 éves vár-központ túlterhelésén enyhít.

az új létesítményt ellátják konténerközpontok üzemeltetésére szolgáló berendezésekkel, így a következő esztendőben a környező peremkerületekben további állomások bekapcsolására nyílik majd lehetőség. mivel az állandóan növekvő lakástelefonigényeket előreláthatóan teljes mértékben így sem tudják majd kielégíteni, erőteljesen bővítik a nyilvános telefonhálózatot is. /mti/

kp/tr/ag/gw ie
00.12 040584 1119

--

sb0006 4 150 mtib1006

selyem-gyártás

1984. május 4. - a divattextiliák piacán ismét a természetes, nemes anyagok iránt nőtt meg a kereslet. ennek megfelelően alakítja termékeinek körét a magyar selyemipar vállalat is. kelmeit természetesen továbbra sem hernyóselyemből szövi, de új kikészítési módszereivel például a poliészterből szőtt anyagnak is olyan tulajdonságokat, fogást, fényt, nedvszívóképességet ad, amely megtévesztésig hasonlít a selyem tulajdonságaihoz. az évi 52 millió négyzetméter kelmét előállító vállalat japánból olyan gépet vásárolt, amellyel akár 20 százaléknnyival zsugoríthatják az anyagot. az így kezelt kelme sűrű szövésű, telt felületű, s ugyanakkor lágy fogású lesz. szintén a selymesítést segíti az az olasz berendezés, amely az elemi szálakat tovább vékonyítja, s ezekből készül a legdivatosabb, a hazai piacon és külföldön egyaránt kelendő lágyesésű selyemszövet.

a vállalat termékeinek mintegy 30-35 százaléka divatcikk, éppen ezért elengedhetetlen a gyors váltás, a fogyasztók változó igényeinek kielégítése. a legutóbbi szerződéseket már e rugalmasság jegyében kötötték. megnőtt például a kereslet a nyomottmintás finom, selyemkarakterű szövet iránt, ami eddig hiányzott választékból. megállapodtak az egyik nszk-beli céggel, amely e keresett termékek előállításához gépet szállít, elhozza mintakollekcióját, és betanítja a gépen dolgozókat is. az évi csaknem két millió méter kelme egyrészt a hazai választékot bővíti, másrészt exportra készül, mert a gépet szállító cég a késztermék egy részét visszavásárolja. a hazai fogyasztásra szánt nyomottmintás selyem már az idén kapható lesz az üzletekben, akárcsak a magassfényű kelme, amelyet egy másik gépen alakítanak szuperdivatossá. igen rövid idő alatt állították üzembe azt a kalanderező gépet, amelyet két évre béreltek külföldről. a berendezésen évi 3 millió méter kelme most divatos magas fényezését végzik. /mti/

öz/ka/s sl ie

a fenti anyaghoz az alábbi mti fotók állnak rendelkezésre:
gal 831026/14, 28, 32, 33

00.13 040584 2046

--

sb0007 4 130 mtib1007

védőnői konferencia

1984. május 4. - védőnői konferenciát rendez május 17-én budapesten a hazafias népfront, a fővárosi tanács és a vöröskereszt. a tanácskozáson áttekintik a védőnők helyzetét, s megvitatják; miként járulhatnak hozzá a családok funkcióinak megszilárdításához. a konferencián résztvesznek a népfront különböző helyi testületeinek vezetői és tagjai, a budapesti gyermekfelügyelők, valamint az állami, társadalmi szervek, illetve töregszervezetek képviselői. /mti/

-gi/tr/s ag ie

00.13 040584 0512

--

sb0008 4 150 mtib1008

fluidágyas széngenerátor - új ut a szénenergia hatékonyabb kiaknázására

1984. május 4. - fluidágyas széntüzelésű generátor kivitelezését kezdték meg a nógrádi szénbányák bátonyterenyei ipari üzemében egy angol cégtől vásárolt licenc alapján; az új berendezésben a szokásos rostély helyett a tüzkamrában homokból vagy finom kavicsból alakítanak ki ágyat, s ezt az anyagréteget olajtüzelésű előmelegítő fuvókával hevitik és erős levegő befúvásával lebegésbe hozzák. amikor a fluidágy - amelynek lebegése szemre a forrásban levő víz mozgására, bugyogására emlékeztet - eléri az öt-hatszáz fokos hőmérsékletet, az olajégő automatikusan kialszik, ezzel együtt megkezdődik a szén adagolása. a táncoló homokszemcsék kis részecskékre hasítják, gyalulják, csiszolják a szenet, amely pillanat alatt lángragyul és tökéletesen elég. voltaképpen ez utóbbiban rejlik az új tüzeléstechnika lényege, és előnye is a hagyományos tüzelőberendezésekkel szemben.

a bátonyterenyén épülő generátort három megawatt teljesítményűre tervezik és - hőcserélő közbeiktatásával - üzemcsarnokok fűtésére, melegvíz előállítására fogják. a munkát úgy ütemezték, hogy a fluidágyas széngenerátort az év közepén kipróbálhassák, s a harmadik negyedévben üzembe helyezhessék.

az új berendezést - üzembe helyezése után - bemutatják az ipar és a mezőgazdaság, valamint a városi ingatlankezelő vállalatok szakembereinek. az új technológia alkalmazása ugyanis rendkívül széleskörű lehet: a generátor alkalmazható, téglá- és cserépszáritásra, olvasztókemencék előmelegítésére, szalastakarmány száritására, állattenyésztő telepek, fóliasátrak fűtésére, s háztömbök, lakótelepek központi fűtésére. alkalmas a hazánkban fellelhető olcsó, alacsony kalóriájú, de - s ez szigorú kikötés - mosott, alacsony hamutartalmu szenek elégetésére. a környezetszennyezés kiküszöbölésére eredményt ígérő kísérletek folynak - mészkő, dolomit megfelelő mennyiségű adagolásával - a keletkező kéndioxid megkötésére.

a szakemberek szerint a fluidágyas generátor, a szén minden eddiginél hatékonyabb elégetése, a berendezés automatikus üzemmódja, nagy üzembiztonsága, valamint rugalmas, variálható, kombinálható alkalmazása révén két-három év alatt megtérül a beruházónak. /mti/

csiz/mfné/az/mz ie

00.14 040584 2268

--

bel

- 8 -

1984.05.04.

sb0009 4 150 mtib1009

áruházi csere

1984. május 4. - csehszlovák és lengyel cégekkel kötött szerződést áruházi csereére a szombathelyi skála-gyöngyös áruház. a megállapodások értelmében a csehszlovákiai tachovból radiátorok, kristályárúk, takarók, gumicsizmák és édességek érkeznek szombathelyre - szőnyegekért cserebe -, az áruk összértéke 306 ezer rubel. a lengyelországi lódz nagyáruházból 106 ezer rubel értékben érkező ruházati cikkekért, szerszámokért, játékokért és édesipari termékekért vegyiárúkat, kozmetikumokat adnak a szombathelyiek.
/mti/

kre/mmé/s az ie
00.15 040584 0562

--

sb0010 4 150 mtib1010

tejüzem rakamazon

1984. május 3. - sikeres próbaüzem után megkezdte teljes termelését a rakamazi tejfeldolgozó. a helyi áfész és termelőszövetkezet, valamint a timári, gávavencsellői mezőgazdasági nagyüzemek társulásában, 30 millió forintos költséggel - alig egy esztendő alatt - megépült üzem naponta huszezer liter tejet dolgoz fel, termékeivel tizenhat szabolcs-szatmár megyei községet lát el.

a termékek között van a karamellás, poharas iskolatej és az étkezési tehénturó. ez utóbbi házias zamatu, ami annak köszönhető, hogy a hagyományos nagyüzemi eljárással készült turót nem présgéppel csomagolják, hanem mérőkanállal adagolják, így térfogata laza marad, benne az izanyagok tovább érlelődnek. /mti/

ács/ummé/s ag ie
00.16 040584 0747

--

bel

- 9 -

1984.05.04.

sb0011 4 150 mtib1011

ruházati mozgóbolt

1984. május 4. - a második mozgóboltot is üzembe helyezte az encs és vidéke áfész. a megyebeli első ilyen boltot két évvel ezelőtt indította utra a szövetkezet, az ikarus-ban berendezett élelmiszerüzlet több mint harminc kistelepülésre jut el, pulthairól havonta 300 ezer forint értékű áru fogy.

a második mozgóbolt cipőt, ruházati cikket, rövidárut szállít a kistelepülésekre. a premier jól sikerült, az első héten több mint 110 ezer forint értékű portékát adtak el a buszban. /mti/

bas/sa az ie
00.16 040584 0540

--

sb0012 4 150 mtib1012

Lakásközvetítő, közműépítető Leányvállalat

1984. május 4. - az ingatlanközvetítések, lakáscserék lebonyolításának gyorsítására, a növekvő arányú magánérs lakásépítkezések műszaki levezetésére, közművesítési feladatok megoldására leányvállalatot alapított a szegedi ingatlankezelő vállalat. a kisvállalat műszakiakból, jogászokból, adminisztrátorokból álló harmincfős kollektívája a magánérs lakásépítkezésekhez a jogi és műszaki tanácsadás mellett azzal is segítséget nyújt, hogy megbízás alapján elvállalják a telekvásárlást, anyagbeszerzést, az építkezés teljes lebonyolítását egészen a kulcsátadásig. a sok utánajárást igénylő földgázbekötéseket, víz- és villanybekötéseket és egyéb közművesítéseket is a leányvállalat intézi a megbízóknak. /mti/

dob/f/sa ká ie
00.17 040584 0784

--

sb0013 4 180 mtib1013

pécs: középkori kut okozta az omlást

1984. május 4. - középkori kut okozott földomlást pécs kellős közepén. április derekán váratlanul „kilyukadt”, a város főtere, a széchenyi tér, s egy kutszerű üreg tárult fel. baleset szerencsére nem történt, noha közvetlenül egy forgalmas autóbusszmegálló mellett szakadt be az uttest. a szokatlanul mély üreg felderítésére a bányászati aknamélyítő vállalat munkásai kutatóaknát nyitottak és ennek során egy régi víznyerő helyre bukkantak.

a janus pannonius muzeum régészei megállapították, hogy a kutat a magyar középkorban ásták, és még a török hódoltság idején is használták, erre vall a földből kiemelt vegyes magyar és török cserépanyag. a pécsi széchenyi tér ma ismert arcúlat a múlt században alakult ki; a középkorban a jelenlegi uttestre is benyultak a házak. a most fellelt kut is valamelyik épület belső terében vagy udvarán lehetett. a föld mélye xvi. századi kerámiát őrzött meg napjainkig: főző- és tálalóedények darabjait, valamint díszes kályhaszemeket.

a középkori pécsi kutak érdekes sajátossága volt, hogy csupán kiásták, de nem falazták fel őket, a kedvező talajviszonyok ugyanis nem tették szükségessé kő- vagy téglaköpeny építését. a városszerte folyó közműépítések és épületekrekonstruációk során a régészek mintegy ötven középkori kutat találtak, ezek egyike a széchenyi téren feltárt víznyerő hely is. valamennyi a xvi. század második felében szűnt meg, akkor kezdték betömni őket háztartási hulladékkal, szeméttel, s ezáltal valóságos kincsesbányákká váltak a mai kutatók számára.

négyszáz évvel ezelőtt - a jelek szerint - történt valami a mecsekalján, ami feleslegessé tette a régi kutakat. csak feltételezni lehet az okot: minden bizonnyal a pécselt berendezkedő törökök hozzáfogtak a városi vízvezetékrendszer kiépítéséhez. a megszállók - mint ismeretes - magas színvonalu fürdőkulturát hoztak magukkal hazájukból, s a városszerte felállított közkutjaikat és gőzfürdőiket csővezetéken keresztül a mecseki karsztforrások vizével látták el. /mti/

igó/bné/sa az ie
00.18 040584 2063

--

sb0014 4 160 mtib1014

szoborpark herman Lipót emlékére

1984. május 4. - herman Lipót születésének 100. évfordulója tiszteletére szoborparkot hoznak létre az idén gyöngyösön. a mátra muzeum parkjában egy sétány az 1972-ben elhunyt festőművész nevét kapta; itt helyezték el bronz portréját, kislaludi strobl zsigmond alkotását. az özvegyi hagyatékából még több alkotás is került ide, közöttük strobl alajos benczur gyuláról készült szobra. a parkban állították fel gyöngyös neves fiának, wachot sándornak szobrát - ismeretlen alkotó művét - és a parkot disziti ferenczy istván oroszlánszobra is. /mti/

kov/Lné/sa az ie
00.19 040584 0610

--

sb0015 4 170 mtib1015

fecskefalu a duna-parton

1984. május 4. - valóságos fecskefalu alakult ki a mohácsi duna-parton. a hajókikötőtől délre fekvő házak ereszaljain körülbelül félezer fészket építettek a molnárfecskék. az ország egyik legnagyobb madárkolóniája ez, minden bizonnyal az építőanyag és a táplálék bősége alapozta meg. a fészkeképítéshez szükséges sarat a duna agyagos partoldalában „bányásszák”, a fecskék, s mivel a víz felett mindig sok a bogár, szinte terített asztalt kínál nekik az öreg folyó. a fészkek többségét is a házak duna felőli oldalára ragasztották a madarak. a fecskelakások helyenként egész bokrokat alkotnak, két-, háromemeletes fészkek is akad közöttük. a függő falucskában most kezdődött meg a költés. /mti/

igó/bné/s ag ie
00.20 040584 0753

--

bel

- 12 -

1984.05.04.

sb0016 4 150 mtib1016

a földhasználat ellenőrzése tolnában

1984. május 4. - minden darab művelhető földet felkutatnak tolnában a most megkezdődött tavaszi határszemléken. a földhivatalok és a helyi tanácsok szakemberei azt is vizsgálják, van-e gondos gazdája mindenütt a nem nagyüzemi tulajdonban lévő területeknek. a tapasztalatok szerint ugyanis elég gyakori eset, hogy - öregség vagy elköltözés miatt - munkálatlanul maradnak parcellák, értékes szántóföldek egy-egy falu határában. mivel a termőföld a nemzeti vagyon része - és évről-évre csökken a területe -, a szakemberek véleménye szerint szigorítani kell a szokásos határszemléken az ellenőrzést, hogy legalább a még használható terület ne csökkenjen.

a szemlék után megkeresik a parlagföldek tulajdonosait, felszólítják őket a terület megmunkálására, és a következő - júniusi - határszemlén már csak ezeket a parcellákat nézik meg a bizottságok. a még akkor is műveletlen földek a községi tanácsok kezelésébe kerülnek; ezeket bérbe adják. minden faluban akad olyan család, melynek tagjai szívesen vállalkoznak a föld megművelésére.

keresik a szemlebizottságok a rekultiválható - ismét művelésbe vonható - területeket is. sok ilyen akad még, egy-egy nagyüzemi táblába ékelődve: többnyire elöregedett magányos szőlők, gyümölcsösök vagy facsoportok. kerülgetésük lassítja a nagyteljesítményű mezőgazdasági gépek munkáját, ezért mindenképpen célszerű az ilyen parcella felszámolása.

a földhasználati ellenőrzés kiterjed a gyárak, vállalatok, üzemek területére is. a korábban ipartelepítés céljára kisajátított, de be nem épített szántóföldek megmunkálása ugyancsak kötelező, s nem elhanyagolható feladat, hiszen összességében jelentős területről van szó. /mti/

gem/kjné/az/zsu ie
08.46 040584 1747

--

bel

- 13 -

1984.05.04.

sb0017 4 150 mtib1017

celldömölk rendezési terve

1984. május 4. - közszemlére tették ki celldömölk módosított rendezési tervét a városi művelődési központban. az eredeti terv tíz évvel ezelőtt készült, s annak felülvizsgálatára a változott körülmények miatt volt szükség. az újabb elképzelésekhez kéri ki most a lakosság véleményét.

a terv a városiasodást az infrastruktúra javításával, illetve az alsóság nevű kerület esetében új intézményközpont létesítésével kívánja elősegíteni. az i. és ii. kerület „összenőhet”, azzal, hogy a két városrész közötti területen több mint 1200 lakás építhető fel. az ipar fejlesztésére a vasuti rendezőpályaudvartól nyugatra eső területet jelölték ki. korszerűsítik, területileg bővítik a kórházat, növelik az általános iskolai tantermek számát. a terv szerint új, nyolc tantermes szakmunkásképző iskola és egy 340 személyes középiskolai kollégium épül. a kereskedelmi ellátást központi elhelyezésű üzletek hálózatával kívánják javítani.

a művelődési központban a tanács műszaki osztályának szakemberei adnak tájékoztatást a tervről, válaszolnak az érdeklődők kérdéseire és hallgatják meg a lakossági javaslatokat. /mti/

Lér/mné/ká/zsu ie
08.52 040584 1182

--

sb0018 4 150 mtib1018

halálos baleset

1984. május 4. - tar benjámín 49 éves alkalmi munkás, budapesti lakos figyelmetlenül lépett a sínekre a viii. kerület mező imre ut és salgótarjáni ut kereszteződésénél, és egy 28-as jelzésű villamos elütötte. tar benjámín kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. /mti/

pf/ka/kö/zsu olt
09.30 040584 0327

--

bel

- 14 -

1984.05.04.

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

szolidaritási-est

1984. május 3. - a magyar szolidaritási bizottság és a magyarországon élő paraguay-i hazafiak egyesülete május 7-én 18 órakor szolidaritási estet rendez az elnyomás ellen küzdő paraguayi nép mellett a magyar néphadsereg központi művelődési házában /budapest, xiv. kerület, népstadion ut 34/. az esten neves magyar és paraguayi művészek lépnek fel. /mti/

tr/ag/zsu olt
09.30 040584 0404

--

sb0020 4 130 mtib1021

nagy zám tiber bucsuztatása

1984. május 4. - nagy zám tiber író, szociográfus hamvasztás előtti bucsuztatása május 10-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

ka/ag mi olt
09.54 040584 0202

--

sb0021 4 150 mtib1022

magyar bélyegblokk kiállítás nyílt budapesten

1984. május 4. - az elmúlt 50 évben a magyar posta által kiadott bélyegblokkokból nyílt kiállítás pénteken budapesten, a bélyegmuzeumban. a kiállításon az 1934 óta valamennyi eddig megjelent blokkot bemutatják, s az egyes bélyegképeket kinagyítva is megtekinthetik a látogatók.

a kiállítás megnyitása előtti sajtótájékoztatón elmondották: magyarország az európai államok sorában hatodikként adott ki bélyegblokkot. az első bélyegblokk 1923-ban, luxemburgban jelent meg. magyarországon 1934. május 6-án adták ki az első bélyegblokkot a levélbélyeggyűjtők első hazai egyesülete megalapításának 50. évfordulójára. az érdekességek közé tartozik, hogy a legdrágább

fl

bel

- 15 -

1984.05.04.

blokk - nyolcvan éves a magyar bélyeg - 1951-ben jelent meg, katalógusértéke 32.500 forint. jelenleg a magyar posta évente 6-7 blokkot jelentet meg, a legutóbbit bélyegkiállítás, 84 címmel április 20-án adták ki.

a kiállítás a magyar posta hársfa utca 47. szám alatti bélyegmuzeumban tekinthető meg május 4-től szeptember 9-ig, hétfő kivételével naponta 10 és 18 óra között. május 5-én és 6-án a muzeumban alkalmi postahivatal is működik. /mti/

pf/kü mi/bam olt

10.02 040584 1198

--

sb0022 4 180 mtib1023

elhunyt földi istván

1984. május 4. - életének 83. évében elhunyt földi istván, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1928 óta volt tagja a pártnak. temetése május 9-én 15 órakor lesz a zsámbéki temetőben.

mszmp budaörsi városi jogu bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
/mti/

mi/ká olt
10.14 040584 0419

fl

--

bel

- 16 -

1984.05.04.

sb0023 4 130 mtib1024

a Lottó nyerőszámai

1984. május 4. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a kazincbarcikán megtartott 18. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

43, 54, 63, 65, 66

/mti/

pá/mi olt
10.40 040584 0259

--

sb0024 4 130 mtib1025

a magyar néphadsereg művészegyüttesét vörös zászló érdemrenddel tüntették ki

1984. május 4. - az elnöki tanács a magyar néphadsereg művészegyüttesét - három és fél évtizedes művészi munkájáért, elért eredményeiért - vörös zászló érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést ünnepség keretében gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken adta át a honvédelmi minisztériumban.

az ünnepségen köpeczi béla, művelődési miniszter mondott beszédet, amelyben méltatta a magyar néphadsereg művészegyüttesének helytállását, művészi teljesítményét, a közművelődésben betöltött szerepét. Kiemelte: az együttes 1949-ben kialakított művészi útja, szilárd politikai elkötelezettsége helyes és követendő példája kulturális életünknek.

az ünnepségen jelen volt czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, részt vettek az együttes egykori és jelenlegi tagjai, továbbá kulturális életünk kiemelkedő személyiségei. /mti/

és/ka mi/ag olt
10.44 040584 1003

--

bel

- 17 -

1984.05.04.

sb0025 4 160 mtib1026

középiskolások országos kémiaversenye

1984. május 4. - a középiskolások kémiaversenyének országos döntője pénteken kezdődött Győrött. az irinyi jános nevét viselő versenynek ezuttal tizenhatodik alkalommal ad otthont a rába parti város.

a megnyitó ünnepségen a városi tanács disztermében dr. bodor endre egyetemi tanár, a zsüri elnöke köszöntötte a megyei versenyek legjobbjait, az országos döntőbe jutott 176 középiskolást. majd az írásbeli feladatok megoldásával megkezdődött a verseny. több kategóriában adnak számot tudásukról a döntő résztvevői. más és más feladatok megoldása vár az első és második osztályos gimnáziumi, illetve szakközépiskolai tanulókra.

szombaton a laboratóriumi mérésekre, vasárnap délelőtt pedig a szóbeli beszámolókra kerül sor. az ünnepélyes eredményhirdetés és a díjak átadása vasárnap lesz a győri technika házában. /mti/

mzs/sza,ká mi olt

10.46 040584 0904

--

sb0026 4 160 mtib1028 /felhasználható 19 órától!/
osztrák kórus szombathelyen

1984. május 4. - osztrák kórus érkezett három napos vendégszereplésre pénteken vas megyébe. ternitz város ötven tagu vegyeskara a szombathelyi madrigál kórus legutóbbi ausztriai fellépését viszonzza.

az osztrák kórus pénteken szombathelyen, a kisz székházában a vendéglátókkal együtt adott hangversenyt. a műsorom bruckner-művek és madrigálok szerepeltek. /mti/

Lér/rmé,ká mi olt

11.15 040584 0432

--

bel

- 18 -

1984.05.04.

sb0027 4 160 mtib1029 /felhasználható 17 órától!/
ilosvai varga istván emlékkiállítás szentendrén

1984 május 4. - ilosvai varga istván festőművész életművét bemutató gyűjteményes kiállítást nyitottak meg pénteken a szentendrei képtárban. a hat esztendővel ezelőtt elhunyt festőművész 1935-től élt és dolgozott a városban. festményein előszeretettel dolgozta fel a dunakanyar kisvárosának girbe-gurba utcáit, műemléképületeit. kilencven festményét, s több, mint száz rajzát hagyta halála előtt a ferenczy muzeumra. a mostani tárlaton ezek az alkotásai láthatók, de bemutatják számos köz- és magángyűjteményben őrzött művét is. így a kiállítás átfogó képet ad a művész munkásságáról.

szentendrén a tervek szerint a későbbiekben állandó kiállítást rendeztek be ilosvai varga istván alkotásaiból. /mti/

vir, ká mi olt

11.16 040584 0787

--

sb0028 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19 órától!/
bemutató kecskeméten

1984. május 4. - az évad utolsó premierjét tartották pénteken este a kecskeméti katona józsef színházban. vándorfi lászló rendezésében nóti-fényes-szenes: nyitott ablak című zenés bohózatát állították színpadra. a darab főbb szerepeit m. horváth józsef, kárpáti denise, kovács gyula, ecsedi erzsébet, oravec edit, gázsó györgy és zsiba ágnes játssza. a diszletet szakácsi mártá, a jelmezeket mayer lászló tervezte. a vigjátékot május 19-ig még tíz alkalommal mutatják be. /mti/

lak/bné, ká mi olt

11.17 040584 0534

PK

--

bel

- 19 -

1984.05.04.

sb0029 4 160 mtib1031

fazekas népi iparművész kiállítása

1984. május 4. - pénteken a siófoki kulturális központban megnyílt karda imre fazekas népi iparművész kiállítása. az 1919-ben erdélyben született iparművész 1972-től siófokon él és műhelyében fekete, ugynevezett füstöségetéssel készült edényeket, kecskés korsókat, arató korsókat, tálakat formál. a diszitó motívumok erdélyre jellemzőek. /mti/

káp/hné, ká mi olt

11.18 040584 0415

--

sb0030 4 170 mtib1032 /felhasználható 15 órától!/
zenés várséta sárváron

1984. május 4. - zenés vársétát rendezett pénteken sárváron a savaria tourist és a városi művelődési központ. a nádasy várban a capella savaria barokk kamaraegyüttes korabeli hangszerekkel 17-18. századi barokk, illetve rokokó zeneszámokat adott elő. a műsorban a sárvári regős együttes és tánccsoport regős zenét, illetve tizenhatodik, tizenhetedik századi magyar udvari táncokat mutatott be, korhű jelmezekben.

a hallgatóság a műsor után megtekintette a várat, a muzeumot, valamint a vár pincéjében elhelyezett balneológiai állandó kiállítást, amely a magyar vizgyógyászat történetének irásos, nyomtatott és tárgyi emlékeit őrzi.

a műsort a nyár folyamán többször is megismétlik. /mti/

lér/hné, ká mi olt

11.18 040584 0760

PK

--

sb0031 4 130 mtib1033

emlékezés radnóti miklóstra /1. rész/

1984. május 4. - radnóti miklós, a magyar antifasiszta és egyetemes líra egyik legkiválóbb képviselője 75. születésnapja alkalmából sirjánál koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temetőben.

az emberi és művészi helytállás kiemelkedő szép példáját örökölt hagyó költő sirján a tisztelet, a megemlékezés koszoruit helyezte el a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának nevében tétényi páál osztályvezető és radics katalin osztályvezető helyettes. a művelődési minisztérium képviselőjében tóth dezső miniszterhelyettes és rátki andrás főosztályvezető koszoruzott. a kegyelet virágait helyezte el a magyar írók szövetsége nevében fodor andrás alelnök és jovánovics miklós főtájtár, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében pedig tömpe istván alelnök és boldizsár iván országos bizottsági tag. radnóti miklós sirján az emlékezés virágait helyezte el özvegye, valamint a költő nevét viselő budapesti és jánoshalmi iskola több képviselője. /folyt. köv./

jk/ka mi/ag olt

☉ tudományos, közoktatási és kulturális osztálya

11.26 040584 1074

--

sb0032 4 150 mtib1034

új kútfurási technológia

1984. május 4. - a vízellátást hatékonyan segítő új magyar szabadalmat, a pállfy-féle kútfurási technológiát mutatta be csütörtökön és pénteken tiszapüspökiben, illetve szolnokon a pannónia műszaki-fejlesztő agrárinnovációs közös vállalat. az új technológiával az eddigi eljárásoknál gyorsabban és olcsóbban lehet vizkutat furni. egy-egy kutból percenként 450 liter víz felszínre hozatalát garantálják. ez a vízmennyiség több mint kétszerese az eddigi hagyományos mélyfurási módszerekkel elérhető eredménynek, emellett a költségek tíz-harminc százalékkal csökkenthetők. abban az esetben, ha egy-egy furási pont meddőnek bizonyul, a már beépített csövek, szűrők visszanyerhetők.

az új kútfurási technológiával eddig több mint husz helyen fúrtak már üzemelő kutat az ország különböző részein. tiszakécskén például az új módszerrel feltárt termálkút szolgáltatja a fürdő számára a vizet.

fk

a tapasztalatcsere résztvevőinek, a vizügyi szakembereknek tiszapüspökiben bemutatottak a csövezést, a cementezést, a kutindítást. az érdeklődők a helyszínen egy másik technológiai találmánnyal, a hidromat vízművédő automatikával is megismerkedhettek. /mti/

end/kné,ká mi olt

11.44 040584 1212

--

sb0033 4 160 mtib1035

tanulmánygyűjtemény a somogyi könyvtárról

1984. május 4. - a szegedi somogyi könyvtár alapításának századik évfordulójára megjelent könyvtártörténeti tanulmánygyűjteményt mutatták be pénteken a magyar újságírók országos szövetsége budapesti székházában. amint azt a sajtótájékoztatón a kötet szerkesztője, péter lászló elmondta, a mintegy 40 ív terjedelmű munka az alapító, valamint a nagynevű igazgatók - így tömörkény istván és móra ferenc - munkásságát is bemutatva válaszolja fel a könyvtár évszázados szerepét szeged és az ország művelődéstörténetében.

a somogyi könyvtár az ország egyik legrégebbi gyűjteménye, állományának alapját somogyi károly esztergomi kanonok tekintélyes könyvadománya képezte. elsősorban társadalomtudományi kiadványok gyűjtésével foglalkozik: irodalom- és nyelvtudományi, valamint történeti könyvállománya a leggazdagabb, de az intézmény egyben a város legnagyobb közművelődési könyvtára is. a százéves gyűjtemény e napokban költözik át a tiszaparti közművelődési palotából a dóm téri új otthonába. a jubileumra és az új székház felavatására több más kiadványt is megjelentet a könyvtár, így „emlékek a somogyi könyvtárról”, címmel mini könyvet, melyben írók, művészek, tudósok szólnak a könyvtárhoz fűződő élményeikről. /mti/

kp/ka mi/ag olt

11.49 040584 1297

fk

--

sb0034 4 130 mtib1036

emlékezés radnóti miklósról /2. rész/

megemlékeztek a költőről a xiii. kerületi radnóti miklós utca 45. számú házának falán elhelyezett domborműnél is, amelyet a helyi pártszervezet, népfront-bizottság és tanács képviselői, valamint kerületi általános iskolák diákjai koszorúztak meg. /mti/

jk/ka mi/ag olt
11.51 040584 0322

--

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat!/

máv-közlemény

1984. május 4. - a MÁV budapesti igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy május 6-án, vasárnap hidépítési munkálatok miatt a miskolcra 6, 6.30-kor és 7.06-kor, valamint salgótarjánból 5 órakor, békéscsabáról 5.30-kor induló személyszállító vonatok bp. keleti pályaudvar helyett kőbánya-felső, illetve bp. józsefváros állomásra érkeznek. továbbá a miskolcra 10, 11 órakor, valamint turára 10.35-kor induló személyvonatok kőbánya-felsőről indulnak. emiatt az igazgatóság a jelzett időkben vonatpótló autóbuszokat közlekedtet a keleti és az említett állomások között. /mti/

mi bam olt

11.59 040584 0622

--

sb0036 4 130 mtib1038

ingatlankezelési tanácskozás

1984. május 4. - a vi. ötéves terv eddig eltelt három évében a lakóházfenntartással kapcsolatos elképzelések nagyrészt megvalósultak, de a budapesti bérlakások fenntartói még számos problémával küzdenek. erről számolt be korda árpád, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetője azon az aktivaértekezleten, amelyet pénteken tartottak a fővárosi tanács 1. számú építőipari vállalatának székházában a budai kerület politikai, társadalmi vezetőinek, tanácselnökhelyetteseinek, a tanács építőipari vállalatok és az ingatlankezelő vállalatok igazgatóinak részvételével.

ebben a tervidőszakban az épületfenntartók öt év alatt csaknem 26 milliárd forintot fordíthatnak a fővárosi bérlakások felújítására, korszerűsítésére. feladataik számottevőek: 1985-ig csaknem 50 ezer bérlakás felújítását kell megoldaniuk, s mintegy 35 ezer otthont korszerűsíteniük. nehezíti munkájukat, hogy a felújításra váró otthonok közül csaknem 33 ezret építésük óta még sohasem újítottak fel. az ilyen elmaradások megszüntetésére 1981. és 1983. között csaknem 30 ezer lakásban dolgoztak az ingatlankezelők vagy megbízottaik. ugyanebben az időszakban a lakáskorszerűsítések száma meghaladta a 32 ezret. nagy figyelmet fordítottak az aláducolt épületek és függőfolyosók okozta gondok megszüntetésére: ennek során egyebek közt 90 ezer négyzetméternyi folyosó problémáját kell megoldaniuk.

a szép sikereket sokszor elhomályosítják az ingatlankezelés sokakat foglalkoztató gondjai: így például az, hogy munkájuk minősége néha még sok kívánnivalót hagy maga után, az ikv-k túlköltségek, a gazdaságosság szempontjait figyelmen kívül hagyják. természetesen mindennek ellenkezője is igaz, s erre a budai területeken jó példát lehet találni: a budai vár lakóépületeinek felújítására, vagy az óbudai műemlékegyüttes csinosítására az egész főváros büszke lehet - hangzott el a tanácskozáson. /mti/

fr/kö mi/ag olt

12.03 040584 1966

--

bel

- 24 -

1984.05.04.

sb0037 4 130 mtib1039

Losonczi pál fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

1984. május 4. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken az országház nándorfehérvár termében fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget, amely sztanko todorov, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke, a bolgár kommunista párt központi bizottsága politikai bizottsága tagjának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik országunkban. a szívéllyes légkörű megbeszélésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke. jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

me/pá/ag/zsu olt
12.10 040584 0613

--

sb0038 4 160 mtib1040

györfly istván-émlékiállítás és ünnepi ülés debrecenben

1984. május 4. - györfly istvánra, a kiváló néprajztudósra és művelődéspolitikusra emlékeztek születésének századik évfordulóján debrecenben. pénteken délelőtt a munkásságát és a városhoz fűződő kapcsolatait bemutató kiállítás nyílt a kossuth lajos tudományegyetemen. a tudós néprajzi gyűjtőutjai rendszeresen debrecenbe vezettek, kutatta a hajdusági és a bihari tájakat, feltárta dél-bihar falvainak építkezési, népességi és nemzetiségi viszonyait, foglalkozott az alföldi hajdu-települések /hajduszoboszló, hajduhadház, hajduböszörmény/ településföldrajzával.

a néprajztudós emlékére ugyancsak pénteken ünnepi ülést rendeztek a debreceni déri muzeumban. előadások hangzottak el györfly istvánnak a városhoz és a muzeumhoz fűződő szoros kapcsolatáról, valamint a róla elnevezett kollégium megalakulásáról és tevékenységéről. a centenáriumi alkalmából a déri muzeumban felavatták györfly istván emléktábláját. /mti/

tár/éva/kö ká olt
12.23 040584 1010

--

bel

- 25 -

1984.05.04.

sb0039 4 150 mtib1041

air france sajtótájékoztató

1984. május 4. - az air france francia légitársaság képviselői pénteken az intercontinental szállóban sajtótájékoztatót tartottak. elmondották: az utasforgalomban és az áruszállításban egyaránt sikeresen működik együtt az air france a malév-val. több éve közösen üzemeltetik a budapest-párizs közötti járatot, amelyen malév és air france-gépek felváltva szállítják az utasokat. a járat bevételeit és kiadásait a két szállító légitársaság szolgáltatásaik arányában osztja fel egymás között. az együttműködés mindkét légitársaságnak előnyös.

a sajtótájékoztatón elmondották: az együttműködés továbbfejlesztését tervezik. bővíteni szeretnék a franciaországból magyarországra irányuló turistaforgalmat, s ehhez fel akarják használni a magyar idegenforgalmi külképviseleteket is. amennyiben az igények növekednek, a járatok sűrítését is tervezik. az együttműködés lehetővé teszi azt is, hogy turista, illetve szolgálati utlevéllel rendelkező magyar állampolgárok a malév-nál nemcsak a budapest-párizsi, hanem az összes tengerentúli járatára is forintért válthassanak jegyet. /mti/

pf/ka/bam/zsu olt
12.28 040584 1146

--

sb0040 4 160 mtib1042

felavatták gelléri andor endre szobrát

1984. május 4. - gelléri andor endrének, a két világháború közötti magyar irodalom kiemelkedő alakjának mellszobrát pénteken budapestben, a iii. kerületi, mokus utcai általános és zeneiskola előtt avatták fel. a „tündéri realizmussal”, alkotó író mellszobra gyenes tamás szobrászművész alkotása.

bata imre, az élet és irodalom főszerkesztője avatóbeszédében méltatta gelléri andor endre munkásságát, hangsúlyozva: akit ez a szobor ábrázol, az elbeszélés géniuszát hordozta lényében, szellemében. gelléri halhatatlansága hamarabb kezdődött - mondotta - mint ahogy életét befejezte volna. kortársai megítélése szerint már első regénye, novellái elegendőek voltak az irodalmi halhatatlansághoz. azok közül való volt, akik egy folyton változó korszaknak mindig újat tudtak mondani, mutatni.

pk

sb0037 4 130 mtib1039

Losonczi pál fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget

1984. május 4. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken az országház nándorfehérvár termében fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget, amely sztanko todorov, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke, a bolgár kommunista párt központi bizottsága politikai bizottsága tagjának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik országunkban. a szivélyes légkörű megbeszélésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke. jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

me/pá/ag/zsu olt
12.10 040584 0613

--

sb0038 4 160 mtib1040

györfly istván-émlékkiállítás és ünnepi ülés debrecenben

1984. május 4. - györfly istvánra, a kiváló néprajztudósra és művelődéspolitikusra emlékeztek születésének századik évfordulóján debrecenben. pénteken délelőtt a munkásságát és a városhoz fűződő kapcsolatát bemutató kiállítás nyílt a kossuth lajos tudományegyetemen. a tudós néprajzi gyűjtőutjai rendszeresen debrecenbe vezettek, kutatta a hajdusági és a bihari tájakat, feltárta dél-bihar falvainak építkezési, népességi és nemzetiségi viszonyait, foglalkozott az alföldi hajdu-települések /hajduszoboszló, hajduhadház, hajduböszörmény/ településföldrajzával.

a néprajztudós emlékére ugyancsak pénteken ünnepi ülést rendeztek a debreceni déri muzeumban. előadások hangzottak el györfly istvánnak a városhoz és a muzeumhoz fűződő szoros kapcsolatáról, valamint a róla elnevezett kollégium megalakulásáról és tevékenységéről. a centenárium alkalmából a déri muzeumban felavatták györfly istván emléktábláját. /mti/

tár/éva/kö ká olt
12.23 040584 1010

--

sb0039 4 150 mtib1041

air france sajtótájékoztató

1984. május 4. - az air france francia légitársaság képviselői pénteken az intercontinental szállóban sajtótájékoztatót tartottak. elmondották: az utasforgalomban és az áruszállításban egyaránt sikeresen működik együtt az air france a malév-val. több éve közösen üzemeltetik a budapest-párizs közötti járatot, amelyen malév és air france-gépek felváltva szállítják az utasokat. a járat bevételeit és kiadásait a két szállító légitársaság szolgáltatásaik arányában osztja fel egymás között. az együttműködés mindkét légitársaságnak előnyös.

a sajtótájékoztatón elmondották: az együttműködés továbbfejlesztését tervezik. bővíteni szeretnék a franciaországból magyarországra irányuló turistaforgalmat, s ehhez fel akarják használni a magyar idegenforgalmi külképviseleteket is. amennyiben az igények növekednek, a járatok sűrítését is tervezik. az együttműködés lehetővé teszi azt is, hogy turista, illetve szolgálati utlevéllel rendelkező magyar állampolgárok a malév-nál nemcsak a budapest-párizsi, hanem az összes tengerentúli járatára is forintért válthassanak jegyet. /mti/

pf/ka/bam/zsu olt
12.28 040584 1146

--

sb0040 4 160 mtib1042

felavatták gelléri andor endre szobrát

1984. május 4. - gelléri andor endrének, a két világháború közötti magyar irodalom kiemelkedő alakjának mellszobrát pénteken budapesten, a iii. kerületi, mokus utcai általános és zeneiskola előtt avatták fel. a „tündéri realizmussal”, alkotó író mellszobra gyenes tamás szobrászművész alkotása.

bata imre, az élet és irodalom főszerkesztője avatóbeszédében méltatta gelléri andor endre munkásságát, hangsúlyozva: akit ez a szobor ábrázol, az elbeszélés géniuszát hordozta lényében, szellemében. gelléri halhatatlansága hamarabb kezdődött - mondotta - mint ahogy életét befejezte volna. kortársai megítélése szerint már első regénye, novellái elegendőek voltak az irodalmi halhatatlansághoz. azok közül való volt, akik egy folyton változó korszaknak mindig ujjat tudtak mondani, mutatni.

PR

az avatóbeszédet követően a magyar írók szövetsége, a művelődési minisztérium, a III. kerületi pártbizottság és tanács, a hazafias népfront III. kerületi bizottsága, a Gelléri Andor Endre Általános Iskola és a Goldberger Textilgyár Gelléri Andor Endre Szocialista Brigádjának képviselői helyezték el koszorúikat a szobor talapzatán. elhozták a megemlékezés virágait az író családjának tagjai, egykori barátai, tisztelői, a városrész dolgozói és fiataljai is. /mti/

t cs/ag/zsu olt
12.30 040584 1334

--

sb0041 4 180 mtib1043

időjárásjelentés

1984. május 4. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor

nyárias, meleg idő

a Ligur-tenger feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. a légörvény keleti oldalán - élénk délnyugati áramlattal - meleg levegő sodródik a szárazföld belseje fölé, közép-európában sokfelé nyárias időt okozva. a balkán-félszigettől a fekete-tenger vidékén, valamint a kelet-európai alföldön át egészen karéliáig magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medence időjárása már változékonyra fordul.

Magyarországon csütörtökön időnként megnövekedett a felhőzet. számottevő esőről nem érkezett jelentés. az élénk déli, délnyugati szelet a dunántúlon időnként erős szellőkések kísérték. a hőmérséklet a délutáni órákban 21 és 28 fok között alakult. péntek hajnalra pedig 7 és 15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántúlon gyengén fátyolfelhős, másutt viszont tulnyomóan derült volt az ég. a változó irányú szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 20 és 25 fok között váltakozott.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 13 fok volt.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.2 fok volt, ez 3.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területén szombat estig

eleinte még folytatódik a tulnyomóan napos, száraz idő, majd gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók, a legtöbb a dunántúlon. a déli, délnyugati szél megerősödik, zivatarok környezetében átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 24 fok körül, keleten 28 fok körül várható.

előrejelzés Budapest térségére holnap reggelig

jobbára derült lesz az ég, de éjszaka már megnövekszik a felhőzet, csapadék még nem valószínű. a déli szél többnyire élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 20 fok körül, holnap hajnalban 14, 15 fok körül várható.

a Duna Budapestnél 212 cm, a víz hőmérséklete 12.4 fok. /mti/

mi

12.46 040584 2421

--

sb0042 4 130 mtib1045

elhunyt Lacsán Mihály

1984. május 4. - Lacsán Mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 7-én, hétfőn 14 órakor lesz a szegedi belvárosi temetőben.

az MSZMP Szeged városi bizottsága

/mti/ dén/f/kö st olt
13.16 040584 0355

PR

--

sb0046 4 160 mtib1050 /felhasználható 17 órától!/
ifjúsági barátsági hét - az uttorók napja

1984. május 4. - az ifjúsági barátsági hét alkalmából pénteken az uttorók napjának adott otthont a szovjet kultúra és tudomány háza. a kora délutáni órákban 300 szovjet és magyar uttorónek szerveztek közös játékokat, majd „artyekben jártunk”, címmel filmvetítéssel egybekötött beszélgetésen vettek részt a pártások. a rendezvényen levetítették a szovjet uttoróparadicsomot bemutató filmet, s ezt követően az artyekben járt magyar uttorók meséltek élményeikről. rajzfilmvetítéssel folytatódott a program, majd a magyar-szovjet baráti társaság által meghívott szovjet sportküldöttség tagjaival - köztük borisz lagutinmal, a kétszeres olimpiai és világbajnok ökölvívóval - találkozhattak a magyar uttorók. öt órától halász judit és a bojtorján együttes szórakoztatta az uttorók napja valamennyi résztvevőjét, majd gyermekdiszko kezdődött és az szkth fehér termében a iii. kerületi uttoróház munkatársai különféle játékok készítésére tanították a gyerekeket. /mti/

na/ka mi/ag ká

14.22 040584 1036

--

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/
a környező országok várható időjárása

1984. május 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

gyakran erősen felhős lesz az ég, többfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 17, 22, vasárnap hajnalban 4, 9 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, esőkre, záporokra is lehet számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 18, 23, vasárnap hajnalban 6, 11 fok között lesz.

fr

szovjetunió:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, néhány helyen záporok is kialakulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 28, vasárnap hajnalban 8, 13 fok között várható.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet és néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 28, vasárnap hajnalban 8, 13 fok között alakul.

jugoszlávia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé záporok és zivatarok is előfordulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután 20, 25, vasárnap hajnalban 6, 11 fok között lesz. /mti/

pf/kö bam ká
14.41 040584 1171

--

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. május 4. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	14,
london	14,
oslo	11,
stockholm	13,
helsinki	15,
berlin	17,
varsó	22,
leningrád	16,
moszkva	22,
kijev	26,
prága	21,
bécs	21,
róma	24,
madrid	19,
belgrád	26,
bukarest	25,
szófia	25,
athén	27 fok.

/mti/ pf/kö bam ká
14.42 040584 0878

fr

--

sb0049 4 150 mtib1054

kőolaj- és földgázbányászati ankét kiskunhalason

1984. május 4. - a duna-tisza közti homokhátság szénhidrogén-kincsének feltárásáról és feldolgozásáról tartottak ankétot pénteken kiskunhalason, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat székházában.

kiskunhalas határában egy éve működik a kőolaj- és földgázipari telep, ahol szeparálják, viktelenítik, gáztalanítják a 2000 méter mélyről felhozott olajat, s alkalmassá teszik ipari feldolgozásra. az ott kitermelt és feldolgozott gáz egy része az országos vezetéken jut el a lakossághoz, s onnan táplálják majd a most épülő kiskunhalas-baja-pécs közötti vezetékét és az erre kapcsolt községeket is.

az idén továbbfejlesztik a telepet, bővítik a gázfeldolgozót, a gazdaságosabb olajkinyerésre pedig vízbesajtolásos művelést alkalmaznak. /mti/

Lász/bné/s ká
14.43 040584 0830

--

sb0050 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. május 4. - a közlekedési múzeum közli, hogy a vasárnap délelőtt 11 órára meghirdetett végig a japán tokaido utvonalon című tit-előadás műszaki okok miatt elmarad. /mti/

k/kp/ka/kö km ká
14.44 040584 0225

--

sb0051 4 130 mtib1056

korom mihály a xvii. kerületben

1984. május 4. - korom mihály, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a főváros xvii. kerületébe látogatott. programja az mszmp kerületi bizottságának székházában kezdődött, ahol a vendéget gregor gábor, a pártbizottság első titkára és krébesz károly a városrész tanácselnöke tájékoztatta a kerület politikai, gazdasági és társadalmi életéről.

a politikai bizottság tagja ezt követően megtekintette a xvii. kerületben épülő városközpontot, majd felkereste a pesti uti általános iskolát. itt földes lászló igazgató és felter andrásné, az intézmény párttitkára szólt az oktató-nevelő munkáról, eredményeiről, gondjaikról.

korom mihály programjának következő állomása a 2 ezer dolgozót foglalkoztató budapesti tejipari vállalat volt, ahol laczkó györgy igazgató és tasi jános pb-titkár adott tájékoztatást a vállalat gazdasági tevékenységéről, az üzemi pártmunka feladatairól, s bemutatták a kelet-pesti tejüzemet. a kelet-pesti üzemben évente 246 millió liter tejet dolgoznak fel, s több mint 170 millió darab poharas tejterméket bocsájtanak ki. hagyományos készítményeik gyártása mellett gondot fordítanak újdonságok bevezetésére is. a második félévben megkezdik a hosszabb ideig eltartható tej gyártását.

korom mihály xvii. kerületi látogatásának befejezéseként a kerületi pártbizottság székházában aktivaértekezleten adott tájékoztatót időszerű politikai kérdésekről. /mti/

t/fr/mi/s ag ká

14.48 040584 1526



--

sb0052 4 160 mtib1057 /felhasználható: 17 órától!/
 egyetemi és főiskolai kulturális napok sárospatakon

1984. május 4. - egyetemi és főiskolai kulturális napokat nyitottak meg pénteken sárospatakon. a háromnapos rendezvénysorozaton tizenkilenc egyetem és főiskola több mint ezer hallgatója vesz részt. a diákok az előadóművészet különböző ágaiban versengenek egymással a neves szakemberekből álló zsűrik előtt. bemutatják műveiket az ifjú költők és írók is. a program keretében több szakmai tanácskozást és eszmecsere tartanak. a legjobb együttesek és szólólisták több műsort adnak a vendéglátó város lakói részére.

a kulturális napok megnyitóján a sárospataki művelődési központban takáts gyula, a városi tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd bulla miklós, a kisz kb intézőbizottságának tagja mondott megnyitó beszédet. a megnyitó után a diákok fáklyás felvonulást rendeztek a városban.

a művészeti bemutatókra szombaton és vasárnap kerül sor, a zsűrik vasárnap hirdetik eredményt, s ezt követi a díjkiosztás, majd a záróünnepség, amely gálaműsorral fejeződik be. /mti/
 bas/tné/kö st ká
 14.53 040584 1071

--

sb0053 4 160 mtib1058

hepp edit kiállítása esztergomban

1984. május 4. - hepp edit festőművész alkotásaiból nyitottak pénteken kiállítást az esztergomi vármuzeumban. a fiatalabb nemzedékhez tartozó művész munkái már számos hazai és külföldi tárlaton szerepeltek. esztergomi kiállításán 22 nagyméretű festményel mutatkozik be. /mti/

ráb/wné st mi ká

15.02 040584 0345

--

sb0054 4 150 mtib1059

hulladékhasznosító üzemek

1984. május 4. - befejeződött a temaforng textilhasznosító vállalat mohácsi és kunszentmiklósi gyárának nagyszabású rekonstrukciója. a hazai textilhulladék újrahasznosításra történő előkészítését és gazdaságos feldolgozását szolgáló negyedmilliárd forintos beruházás hetvenmillió forint költségmegtakarítással, az eredetileg tervezett hároméves határidőn belül valósult meg. a két korszerű üzemet pénteken ünnepélyes külsőségek között felavatták.

az országos anyag- és árhivatal, valamint a magyar nemzeti bank által is támogatott rekonstrukcióval mohácson egész európa egyik legkoncentráltabb textilhulladék-hasznosító bázisát hozta létre a temaforng, kunszentmiklóson pedig lényegesen korszerűsítette ugynevezett nemszött textiliákat előállító üzemét. az utóbbihoz hasonló nincs több hazánkban, s termékei drága importot pótolnak. a rekonstrukcióval több mint kétszáz millió forint értékű félkész termék idei exportjának feltételeit is megteremtette a vállalat.

a felújított
 mohácsi gyárban korábban veszendőbe ment textilipari hulladékokból az eddiginél két és félezer tonnával több feldolgozható alapanyagot, illetve félezer tonnával több ipari kötő-, szövő- és kézimunka fonalat állítanak elő évente. a hatszáz dolgozót foglalkoztató duna-parti üzem épületeit is korszerűsítették, új előkészítő gépeket, textilbontó és lazító, fonó és fonalgombolyító berendezéseket állítottak munkába. a vasúthoz iparvágánnyal csatlakozó új raktárat és válogató csarnokot építettek.

a korszerűsített, bővített mohácsi üzem a korábbihoz képest, évi mintegy 40 millió forint értékű export-növelést tesz lehetővé, s mindezt belföldön már nem hasznosítható textilhulladék feldolgozásával, értékesítésével. ugyanakkor, az eddig importált készfonalak hazai előállításával devizát takarít meg a népgazdaságnak.

a kunszentmiklósi gyár félezer dolgozójával az eddiginél majdnem négyszer több nemszött textiliát készíthet évente a hazai hulladékanyagokból. különösen fontos termékei az ut- és vasutépítésnél, a meliorációnál alkalmazott ugynevezett geotextiliák, a vegyi- és az élelmiszeriparban használatos lég- és folyadékszűrők, valamint a ruha- és cipőipar számára gyártott különféle bélés- és betétanyagok, amelyeket nem a hagyományos szövés állítanak elő. valamennyi kül- és belföldön egyaránt keresett termék. szűrőanyagokat például kanadába és az nszk-ba szállítanak. /mti/

kász-lak/s kz ká

15.04 040584 2440

--

sb0055 1 150 mtib1060

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1984. május 4. - a szakszervezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott. a tanácskozást gáspár sándor, a szot elnöke nyitotta meg, majd méhes lajos, a szot főtitkára az mszmp központi bizottságának április 17-i üléséről tájékoztatta a tanácsulást, összefoglalót adott a nemzetközi politikai helyzetről, majd a gazdaságirányítás továbbfejlesztésének feladatairól szólt.

utalt arra, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésére a kormány munkaprogramot készít, s ebben a munkában a szakszervezetek is aktívan részt vesznek. erről a programról a szot egyik őszi ülésén alkalmuk lesz véleményt mondani a szot tagjainak. a továbbiakban arról szólt, hogy a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítése gazdaságpolitikai feladataink hatékonyabb megvalósítását kívánja jobban ösztönözni, mert az életszínvonalpolitikai elképzeléseket is csak ezek alapján lehet megvalósítani. a jobb munkához azonban nem kell megvárni a majd megszülető intézkedéseket. már a mai eszközök, lehetőségek felhasználásával is lehet jobban dolgozni.

a főtitkár hangsúlyozta, hogy az irányítási rendszer továbbfejlesztéséből megfelelő következtetéseket kell levonni a szakszervezetek számára is. ezért a központi bizottság állásfoglalásának megvalósításához ki kell dolgozni a szakszervezetek tennivalóit. az állásfoglalás szelleméből következik, hogy a gazdaságpolitika alakításában, elfogadtatásában és a végrehajtás ellenőrzésében erősödik a párt szerepe, fejlődik az állam és a kormány gazdaságirányítási tevékenysége is. joggal vetődik fel a kérdés, hogy a gazdaságirányítási rendszer fejlesztése mennyiben érinti a szakszervezeteket.

- a szakszervezetek helye, szerepe nem változik - mondotta. - a párt, az állam, a szakszervezetek a munkásosztály kezében a munkáshatalom megvalósításának eszközei. a szakszervezetek helye, szerepe a szocialista társadalomban nem kötődik az irányítási rendszer változásaihoz. a szakszervezeti tagság munkavállalói helyzete nem változik attól, hogy a vállalatot milyen módszerrel vezetik. a szakszervezet a bérből és fizetésből élő munkavállalók érdekképviselői és érdekvédelmi szervezete volt és az marad továbbra is. /folyt. köv./

sl/pá mi ká

15.04 040584 2252

AB

--

sb0056 1 150 mtib1061

a szot ülése /2. rész/

azt a megújulási folyamatot, amely az mszmp állásfoglalását és a szot novemberi plénumát követően megindult, természetesen gyorsítani kell. végig kell azonban gondolni, hogy a szakszervezeti munka szervezeti keretei, formái, a jog- és hatáskörök, a munkastilus milyen változáson mentek át az elmúlt 16 év alatt és milyen igények vannak ezek továbbfejlesztésére. hiszen a magyar szakszervezetek nemzetközileg is elismert munkájának szervezeti formái - jog- és hatásköre - eddig is abban a folyamatos fejlődésben alakultak ki, amelyek kapcsolódtak a gazdaságirányítási rendszer változásaihoz.

Lényeges vonása a változásoknak, hogy a szakszervezeteken belül egyre nagyobb önállósággal rendelkeznek az alapszervezetek, széles jogkört kaptak a bizalmiak. a szakszervezetek felkészültek arra, hogy amennyiben nő a vállalatok, azon belül egyes gazdasági egységek önállósága, a szakszervezetek megfelelő partnerek legyenek. mégis vizsgálni kell a szakszervezetek munkastilusát, munkamódszereit annak érdekében, hogy tovább erősödjék a helyi szervek önállósága és felelőssége, csökkenjen a szakszervezeti munka bürokratizmusa. s vizsgálni kell azt is, hogy az érdekegyeztetésnek milyen rendszere alakuljon ki a különböző szinteken, beleértve a kormány és a szot, az ágazati szakszervezetek és a partner állami szervek, valamint a szot és az ágazatok közötti együttműködés kérdéseit.

utalt arra, hogy a vállalatoknál a beleszólási jog gyakorlása erősen differenciálódni fog anélkül, hogy a szakszervezetek jog- és hatásköre változna. ezzel a hatáskörrel ugyanis másképpen kell élni a közműveknél, a nagyvállalatoknál és másképpen ott, ahol vállalati tanácsok működnek, illetve a kisvállalatoknál, ahol a dolgozók által választott vezetőség irányít. tisztázni kell azt is, hogy érdekelletétek esetén hol és hogyan kell a kifogásolási joggal élni. mindez sok és körültekintő munkát igényel majd.

a szot főtitkára emlékeztetett arra is, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos fő feladatok elsősorban a munka tartalmában fognak jelentkezni. mint mondotta, csupa ismerős kérdés kerül elő: a veszteséges termékek gyártásának megszüntetése, a veszteséges, alaphiányos vállalatok rendbetétele, a teljesítménykülönbségek érzékeltetése a nyereségben, személyi jövedelmekben. a kezdeményezésekben nagy a szerepük a szakszervezeteknek is, hiszen a vállalati önállóság növelésével az érdekképviselő mozgástere bővül, növekszik a tagság, a testületek, a tisztségviselők helyi szerepe. /folyt. köv./

sl/pá mi ká

15.05 040584 2577

AB

--

sb0057 1 150 mtib1062

a szot ülése /3. rész/ számolni kell azzal is, hogy az érdekösszeütközés gyakoribb lesz, ezért az érdekegyeztetés rendszereinek kimunkálása a gazdaságirányítás továbbfejlesztésének érzékeny része, amely nagy politikai felelősséget, körültekintő politikai munkát igényel.

ezután arról szólt, hogy a teljes foglalkoztatottságot az államnak, a hatékony foglalkoztatást pedig a vállalatoknak kell biztosítani. a hatékony foglalkoztatással való szembenállás nem lehet a szakszervezetek álláspontja, de feladata segíteni, hogy mindenki dolgozni tudjon, aki dolgozni akar.

nem kis feladatok várnak a szakszervezetekre a nagyobb munkahelyi és társadalmi fegyelem megteremtésének elősegítésében, a társadalomban fellelhető vadhajtások bármely formája elleni fellépésben. ez is érdekvédelem - mondotta a főtitkár. közérdek az is, hogy a szakszervezetek is határozottabban és következetesebben végezzék munkájukat, a zavartalan és folyamatos munkafeltételek javításáért, a dolgozók termelési aktivitásának segítéseért. a vállalatok önállóságának növelése ehhez is jobb feltételeket nyújt.

méhes Lajos hangsúlyozta: a szocialista munkaverseny nagyszerű eredményeket hozott. jelentős anyagi, szellemi és erkölcsi értékekkel gazdagította társadalmunkat. a jövőben is fontos szerepet szánunk a dolgozók munkamozgalmainak. nem szabad megengedni, hogy átmeneti nehézségek miatt helyenként a mozgalom értékei, hivatása háttérbe szoruljon. arra van szükség, hogy a munkaversenyt - megtisztítva minden formalitástól - élővé, elevenné tegyék, hogy betöltse azt a szerepét és értékesíthesse azt az erőt, amit a szocialista társadalom építésében jelent. a dolgozók vegyenek részt érdemben a vállalati célok meghatározásában. győződjenek meg arról, hogy a több kereset, a jobb szociális és kulturális ellátás, a gyorsabb műszaki fejlődés a jó munka eredménye. mindez a szocialista versenyben, a munkamozgalomban, a szocialista brigádmozgalomban felélénkülést hozhat.

befejezésül elmondta, hogy a következő hetekben, hónapokban alkotó viták, konkrét feladatok várnak a szakszervezeti mozgalomra és valamennyi tisztségviselőre. /folyt. köv./

sl/pá mi ká

15.05 040584 2183

--

sb0058 1 150 mtib1063

a szot ülése /4. rész/

további napirendi pontként az 1984. évi népgazdasági terv eddigi teljesítését és a további feladatokat vitatta meg a tanácsülés.

gál László, a szot főtitkár helyettese, a napirendi pont előadója elmondta, hogy megnőtt a vállalati kollektívák érdeklődése munkahelyük közügyei iránt, a korábbiaknál tájékozottabbak a vállalat feladatairól és a dolgozók tervkészítésbe is mindinkább bekapcsolódnak. kedvez a demokratizmusnak, hogy a rugalmas tervezési módszerek kezdenek általánossá válni. a munkahelyi fórumokon gyakran tervvariánsokat vitatnak meg, számolva a piac lehetséges változásaival, így a rendkívüli feladatok sem váratlanok a kollektívák számára. az ideai tervek vitájában a bizalmi testületek mindenekelőtt azt vizsgálták, hogy a változó feladatokhoz hogyan lehet rugalmasabban megteremteni a munkafeltételeket is. sokhelyütt sürgették a termelést gátló akadályok elhárítását, vizsgálták továbbá, hogy a termelési tervek mennyire vannak összhangban a munkafeltételekkel, valamint a jövedelmi és szociálpolitikai lehetőségekkel. a korábbiaknál nagyobb számban fordult elő, hogy a bizalmi testületek a tervek átdolgozását, módosítását javasolták.

a bérgazdálkodásban a korábbiaknál kisebb volt a bizonytalanság, mivel a szabályozás az idén lényegében nem változott. a vállalatok többségének bérfelvezetési tervei megközelítően egybeesnek a népgazdasági számításokkal, bár a vállalatok közötti eltérések meglehetősen nagyok. előfordulnak 1,5 százalékos, de 10 százalékos béremelések is. rendkívül nagy az érdeklődés a kísérleti bérszabályozás iránt, amit újabb 72 vállalat 130 ezer dolgozója számára vezettek be. ezeken a helyeken nagyobb kereseti lehetőséget biztosítanak a dolgozóknak, de a bérköltség drágulásával vállalják ennek gazdasági kockázatát is. ebben a bérezési formában szigorúan ügyelni kell arra, hogy többletbért csak több, jobb munkáért fizessenek, mert máris tapasztalható, hogy egyes helyeken a többletbér mögött nincs többlettermelés, s ez visszaélés az egyébként helyes és hatékony lehetőséggel.

a bérezési feszültségek enyhítését segíti, hogy a kormány, a szakszervezetek kezdeményezésére bizonyos feltételek mellett központi támogatást nyújt a vállalatoknak és szervezeteknek a műszakpótlék emeléséhez és a melegüzemi pótlék bevezetéséhez. a műszakpótlék emelése vállalati hatáskör, a pótlékemelés teljes körű támogatására nincs mód, a központi pénzeszközök csak a vállalati keretek kiegészítését teszik lehetővé. a gazdálkodási körülményeket mérlegelve az illetékes minisztériumok az ágazati szakszervezetekkel együttműködve döntenek el, hogy mely vállalatok és milyen mértékben részesülhetnek támogatásban. /folyt. köv./

sl/gg mi ká

15.06 040584 2727

--

sb0059 1 150 mtib1064

a szot ülése /5. rész/ a melegüzemi pótlék bevezetésénél is feltétele a központi támogatásnak, hogy a vállalatok saját eszközeikből is fordítsanak erre pénzt. azok az egységek számíthatnak támogatásra, ahol a melegüzemben legalább 40-60-an dolgoznak. a műszakpótlék bevezetése várhatóan 350 ezer, a melegüzemi pótlék pedig mintegy 40 ezer dolgozót érint.

az ideai szociális tervek szerint a vállalatok törekvése, hogy megőrizzék az eddig elért ellátási színvonalat. kedvező, hogy emelkedett a jóléti és kulturális alap ugynevezett fejkvótája, s lehetővé vált az is, hogy ezt az alapot a jóléti intézmények bérbeadásából származó bevételekkel és a társadalmi munka ellenértékével is bővítsék. az üzemi étkeztetés rezsiköltségeinek növekedését az üzemek magukra vállalták, az üzemi koszt mégis drágult a dolgozók számára, mert az élelmiszerárak emelkedéséből származó többletnek csak egy részét tudják fedezni közpénzekből. a vállalatok és intézmények valamivel nagyobb lakásépítési alappal rendelkeznek, mint az előző évben, összesen mintegy 150 millió forinttal, de az árak emelkedése miatt ez nem teszi lehetővé a korábbinál több, lakás építését. többnyire csak a szintentartást tudják biztosítani, egyes vállalatoknál pedig csökken a lakásépítési alap, ezért egyre nagyobb a jelentősége annak, hogy társadalmi munkával is kiegészítsék az alapok nyújtotta lehetőségeket.

a szot főtitkárhelyettese ezután részletesen szólt a népgazdaság első negyedévi eredményeiről és utalt arra, hogy a termelés külső és belső feltételei összességében valamivel kedvezőbbek, mint a múlt év hasonló időszakában. a javuló anyagellátás az előző évinél tervszerűbb gazdálkodást tesz lehetővé, bár a beszerzési lehetőségei egyes ágazatokban továbbra sem kielégítőek. exporttermékeinkre a rendelésállomány valamivel jobb a tavalyinál. élénkülés tapasztalható például a könnyűiparban és a vegyiparban. néhány területen, például a vaskohászatban viszont továbbra is kedvezőtlenek a külgazdasági feltételek. e folyamatokat összességében óvatos derűlátással a fellendülés első jelének is lehet értékelni, jóllehet ma még nem lehetünk biztosak abban, hogy ez a folyamat tartósan bizonyul-e.

a továbbiakban arról szólt, hogy a vállalatok többsége a szocialista munkaversenyben rejlő lehetőségeket is jobban ki akarja használni, ezért a versenycélokat jobban összehangolták a sajátos vállalati feladatokkal. sok értékes munkafelajánlást tettek a dolgozók hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére. /folyt. köv./

sl/gg mi ká

15.07 040584 2553

jk

--

sb0060 1 150 mtib1065

a szot ülése /6. rész/ jó lehetőséget teremtett a vállalatok számára, hogy most már önállóan szabhatják meg a munkaverseny feltételeit, a jutalmazás módjait és annak összegeit, bár sok vállalat ma még bátortalanul él ezzel a lehetőséggel. még mindig ragaszkodnak a beidegződött formákhoz, ám biztató, hogy jónéhány vállalatnál új formákat, hatásos módszereket vezettek be a munkaverseny ösztönzésére - mondotta a szot főtitkárhelyettese.

gál László beszédét vita követte. a tanácsülés a beszámolót egyhangulag elfogadta.

ezután a tanácsülés szervezeti és személyi kérdésekben döntött.

a szot munkavédelmi osztálya helyett létrehozta a szot munkavédelmi, társadalombiztosítási és egészségügyi osztályát.

timmer józsefet, a szot titkárát - érdemei elismerésével, szot tagságának érintetlenül hagyásával - felmentette szot elnökségi és titkársági tagságából, valamint szot titkári funkciójából, mivel nyugállományba vonul; dr. bukta Lászlót, a szot közgazdasági és életszínvonalpolitikai osztályának vezetőjét megválasztotta a szot elnöksége, valamint titkársága tagjának és a szot titkárának; szlovatsik károlyt, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetőjét megválasztotta a szot titkárságának tagjává; gerő jánost, a szot pénzügyi és gazdasági osztályának vezetőjét - érdemeinek elismerésével - felmentette osztályvezetői beosztásából, mivel nyugállományba vonul; pintér györgyöt kinevezte a szot pénzügyi és gazdasági osztályának vezetőjévé; főcze Lajost, a szot munkavédelmi osztályának vezetőjét kinevezte az ujonnan létrehozott szot munkavédelmi, társadalombiztosítási és egészségügyi osztályának vezetőjévé. /mti/

sl/gg/pá mi ká

15.08 040584 1692

jk

--

sb0061 4 160 mtib1066

hincz gyula kiállítása

1984. május 4. - hincz gyula kossuth- és munkácsy-dijas érdemes művész születésének 80. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt pénteken a magyar munkásmozgalmi muzeumban.

a sokoldalú művész - a festészen kívül foglalkozik grafikák, kisplasztikák, mozaikképek, gobelintervek készítésével is - 150 alkotását választották ki a rendezők, ezek döntő többségét még nem láthatta a közönség. a tárlat anyaga az alkotó életművét reprezentálja.

hincz gyula először 1928-ban berlinben, 1929-ben a budapesti tanács galériában szerepelt gyűjteményes kiállításon. kezdetben a német impresszionizmushoz közel álló stílusban alkotott, majd a neoklasszicizmus hatott művészetére. az 50-es években történelmi és díszítőfestészet vonzotta. tervezett mozaikokat; egyik legjelentősebb ilyen alkotása a kecskeméti arany homok szálló falképe. grafikái nagy hatással voltak a fiatal magyar grafikusnemzedékre. kiváló gobelintervezőként tartják számon, és szobrokat is megmintáz.

e sokféle művészi alkotás - festmények, grafikák, kisplasztikák, gobelintervek - közül tártak a rendezők a közönség elé jónéhányat.

hincz gyula - aki dolgozott a képzőművészeti, valamint az iparművészeti főiskola tanárként, illetve utóbbinak igazgatója is volt - 80. születésnapja alkalmából megkapta a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjét. kiállítását egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/s km ká

15.13 040584 1518

PR

--

sb0062 4 130 mtib1067

sajtótájékoztató a béke és barátsági hónapról /1. rész/

1984. május 4. - az immár hagyományos béke és barátsági hónap nyitányaként a magyar békemozgalom vezető testülete május 8-án kibővített ülést tart a parlamentben, s megemlékeznek a fasizmus felett aratott győzelem évfordulójáról - jelentették be az országos béketanács vezetői pénteki sajtóértekezletükön, amelyen ismertették a közelgő eseménysorozat részletes programját.

sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke bevezetőjében azokat a politikai körülményeket vázolta fel, amelyek között az ideai akciókat megrendezik. emlékeztetett rá: a nemzetközi helyzet az imperialista körök miatt mind feszültebb, ám az emberek békevágya ezzel párhuzamosan számottevően megnövekedett. ennek kifejezésére hazánkban, s világszerte is mind többen hitet kívánnak tenni a béke ügye mellett. a továbbiakban utalt rá: éppen 35 évvel ezelőtt jött létre a békéért küzdő szervezett mozgalom, párizsban, juliot curie vezetésével. a most kezdődő békehónap jó alkalmat teremt a visszatekintésre is, az azóta elért eredmények összegzésére.

fodor istván, az országos béketanács titkára a programokról szólva elmondta: mintegy ezer rendezvényt tartanak ebben az időszakban. ezek legfőbb jellemzője az lesz, hogy kisebb közösségekre építve közvetlenebb keretek között vetnek számot a jelenlegi politikai helyzettel. a program révén mind többekben tudatosodhat, hogy az egyén számára igenis adottak a lehetőségek a békevágya érvényre juttatására. kiemelte a fiatalok szerepét, akik meghatározó módon járulhatnak majd hozzá az akció eredményességéhez. az ő részvételükkel rendezik meg - többek között a budapesti békecentrumot, ahol változatos programok sokaságából választhatják ki az érdeklődésüknek leginkább megfelelőeket. győrben a békeklubok és békeközösségek adnak egymásnak randevut. székesfehérváron pedig megismerkedhetnek a szocialista országok által a stockholmi bizalomerősítő konferencián előterjesztett javaslatokkal. a kisz-szel és a szot-tal közösen békehajót indítanak, dunaujváros és győr között. utvonalát időnként megszakítják, hogy nagygyűléseken, határtalálkozókon méltassák a béke jelentőségét. /folyt. köv./

t gi/ka mi/km ká
15.13 040584 2212

PR

--

sb0063 4 150 mtib1068

a győri városi tanács vb-ülése - környezetvédelem

1984. május 4. - a környezetvédelemről tárgyalt győr városi tanácsának végrehajló bizottsága pénteki ülésén. megállapították, hogy az utóbbi időben több, a környezetvédelemmel kapcsolatos tanácsi határozat teljesült. megoldódott egyebek között a személtelhelyezés ügye. a városi szeméttel szigorú technológiai előírások szerint három méteres rétegekben rakják le, a dombok tetejét és oldalát meddő földdel és építési törmelékkel takarják be, hogy megakadályozzák a környezet szennyezését. a dombokat ezután vastag humuszréteggel beborítják és fákkal, cserjékkel beültetve zöldövezetté alakítják.

az ipari üzemek végrehajtották a kazánrekonstrukciókat, illetve a levegőt kevésbé szennyező energiahordozókra tértek át, s ennek eredményeként csökkent a város levegőjében a kén-dioxid és a nitrogén-dioxid mennyisége.

a legnagyobb légszennyező jelenleg győrött a közlekedés, ezért a testület zöldsávok telepítését javasolta a lakóterületeken áthaladó forgalmi utak mentén. nagy gondot okoz az élővizek védelme a városban, mivel az ipari üzemek nagyobb része a közcatorna-hálózatba engedi a kezeletlen, vagy a csupán kis mértékben kezelt szennyvizet. mint az ülésen megállapították, a legsürgősebb vízminőségvédelmi feladat a város szennyvizeztisztító telepének megépítése. a biológiai szennyvizeztisztító beruházási programja már elkészült.

a további teendőkre vonatkozóan a testület határozott arról, hogy hosszútávú komplex környezetvédelmi tervet kell készíteni, amely valamennyi területen összehangolja a feladatokat. /mti/

mzs/s st ká

15.15 040584 1614

--

sb0064 4 130 mtib1069

sajtótájékoztató a béke és barátsági hónapról /2. rész/

debrecenben a békedal-pályázat eredményeit ismertetik, bemutatva természetesen a legjobb, igen széles műfaji skálán mozgó műveket. ebben az időszakban számos rétegtalálkozót is rendeznek ennek keretében munkások, értelmiségiek, diákok számára teremtik meg a közös politizálás alkalmát. veszprémben a vegyipari dolgozók, baranyában a bányászok és a vasasok, szombathelyen szakszervezeti aktivisták részvételével számolnak. június 7-én a máv budapesti igazgatósága szocialista brigádjai kezdeményezésére békevonat indul ceglédre. kitüntetik e hónap során a legeredményesebben tevékenykedő békekemozgalmi aktivistákat is. /mti/

gi/ka mi/km ká

15.17 040584 0710

--

sb0065 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

időpontváltozás - mesélő muzsika

1984. május 4. - a kelta utcai iskolában tartott sorozat 4. előadását a zeneakadémián, május 5. helyett május 19-én 16 órakor, a vígadó 7. és 8. sorozatát május 12. helyett május 26-án, 16 órakor, az alkotmány mozi és a láng művelődési ház sorozatát május 13. helyett május 20-án délelőtt 10.30-kor a zeneakadémián rendezik meg a filharmónia. /mti/

pá/k/cs/km/gw ie

15.53 040584 0413

As

--

sb0066 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. május 4. -

trabant limousin hycomat	budapest	683
trabant hycomat combi	budapest	49
trabant limousin	budapest	23143
	debrecen	15050
	győr	19113
trabant combi	budapest	8189
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6816
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	9171
wartburg de lux tolótetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6473
	győr	6658
skoda 120 l	budapest	15695
	debrecen	9822
	győr	11381
skoda 120 gls	budapest	766
lada 1200	budapest	28885
	debrecen	17507
	győr	10125
lada 1300 s	budapest	10969
	debrecen	8186
	győr	4334
lada 1500	budapest	11131
	debrecen	7623
	győr	3778
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20984
	debrecen	10825
	budapest	5187

zasztava
/mti/ pf/sl/mz ie
15.58 040584 1976

--

sb0067 4 150 mtib2002

márkushegyi bánya - féléves előny

1984. május 4. - pénteken fontos állomásához érkezett az oroszlányi szénbányák márkushegyi bányájának építése: 210 méter mélységben létrejött az összeköttetés a déli függőleges légakna és a főszállító alapvágat között. a két irányból haladó, egymáshoz közeledő elővájó brigádok csaknem 3.000 méter hosszú vágat kihajtása után, pontosan a tervezett helyen találkoztak.

a márkushegyi bányauzem és az aknamélyítő vállalat elővájó csapatai kimagasló teljesítményt nyújtottak: a tervezettnél 2 hónappal korábban, tehát igen jelentős időnyereséggel készítették el a föld alatti vágatokat. most már megkezdődhet a bánya végleges szellőztetésének és energiaellátásának a kiépítése.

a pénteki vágatlyukasztással lényegében a legfontosabb föld alatti bányászati munkák fejeződtek be márkushegyen. a továbbiakban többek között a transzformátorok, a hírközlés, a világítás, a jelző- és a vezérlőrendszer, a diszpécserközpont, a létszámenlőrző rendszer és a folyamatirányító számítógép végleges szerelését, illetve teljes kiépítését kell megoldani. e munkákkal - várhatóan - az év végére, tehát a tervezettnél fél évvel korábban befejeződik az 5 milliárd forintos márkushegyi beruházás. a bányából már az idén 1 millió 250 ezer tonna szén kerül felszínre, negyed millió tonnával több, mint amennyit eredetileg 1984-re terveztek. a korszerű új bánya együttesen 60 millió tonna szén kiaknázását teszi lehetővé.
/mti/

ráb/wmé/kz/mz ie

15.58 040584 1485

as

--

sb0068 4 130 mtib2003

kocktél a szovjet sajtó napja alkalmából

1984. május 4. - a szovjet sajtó napja alkalmából vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete kocktél adott a nagykövetségen. megjelent lakatos ernő, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, továbbá a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a magyar újságírók országos szövetsége, valamint az országos lapok, az mti, a magyar rádió és a magyar televízió több vezetője és vezető munkatársa. /mti/

sr/kö/km/mz ie

16.14 040584 0520

--

sb0069 4 160 mtib2005

szép magyar könyv - kiállítás szekszárdon

1984. május 4. - az 1983-ban megjelent legjobb könyvek - tankönyvek, szakkönyvek, szépirodalmi és gyermekkönyvek, valamint fotóalbumok, ismeretterjesztő, faksimile és reprint kiadványok - láthatók két héten át szekszárdon a sajtóházban. a pénteken megnyílt kiállításon a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének szép magyar könyv pályázatára beérkezett kiadványok tekinthetők meg, amelyek jól tükrözik könyvkiadásunk eredményeit, sokszínűségét. a könyvművészeti bemutatón közönségzavazást is rendeznek. /mti/

szk/kjné/st/mz ie

16.16 040584 0601

--

sb0070 4 130 mtib2006

sarlós istván békés megyében

1984. május 4. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett békés megyében. csütörtökön békéscsabán frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és gyulavári páál, a megyei tanács elnöke fogadta, s frank ferenc tájékoztatta a megye gazdasági és társadalmi helyzetéről, az ott folyó kulturális és közművelődési tevékenységről.

a minisztertanács elnökhelyettese ezután felkereste a békéscsabai 611. sz. ipari szakmunkásképző intézetet. itt ábrahám béla, a városi pártbizottság első titkára, valamint sasala jános, békéscsaba tanácselnöke köszöntötte, s az intézmény vezetői beszámoltak az iskola oktató- és nevelőmunkájáról. délután a politikai bizottság tagja ellátogatott a békéscsabai kemény gábor szakközépiskolába és a belvárosi óvodába. este a békéscsabai jókai színházban megtekintette jevgenyij svarc az árnyék című szimfóniájának előadását.

a látogatás második napján, pénteken sarlós istván békésre utazott. a helyi kisegítő iskolában és nevelőotthonban inokai jános, a városi pártbizottság első titkára, makoviczki jános tanácselnök és az oktatási intézmény vezetői tájékoztatták a város, illetve az iskola és a nevelőotthon életéről.

békés megyei programjának befejezéseként a minisztertanács elnökhelyettese békéscsabán, az mszmp oktatási igazgatóságán rendezett pedagógus-aktívülésen előadást tartott időszerű neveléspolitikai kérdésekről. /mti/

bty/ke/st/mz ie

16.17 040584 1511

as

--

sb0071 4 150 mtib2007

szakmunkás-avatás

1984. május 4. - a fővárosban csaknem 8.000 szakmunkástanuló fejezi be a tanév végéig iskoláit. közülük 200-at - azokat, akik tanulmányaikat a legeredményesebben végezték - a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok keretében pénteken a vasas székházban ünnepélyesen avatták szakmunkássá.

a több mint 40 szakmunkásképző intézetből érkezett fiatalokat fördős lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, valamint gönci jános, a kisz budapesti bizottságának titkára köszöntötte. az emléklaketteket és okleveleket kovács károly, a szbt vezető titkára adta át.

az avatással egyidőben 40 szakmunkástanuló, aki a tanulmányi évek alatt kifogástalanul töltötte be szakszervezeti bizalmi tisztségét, „kiváló bizalmi,, oklevelet kapott. /mti/

mg/sl/mz ie

16.22 040584 0804

--

sb0072 4 180 mtib2008

kábeltelevízió - tanácskozás

1984. május 4. - a lakosságot közvetlenül érdeklő információk és önálló helyi tv-műsorok sugárzására egyaránt alkalmas kábeltelevízió hazai elterjesztésének lehetőségeivel foglalkozó országos tanácskozás színhelye volt pénteken pécs, ahol hazánkban elsőként, - 1982. november 28-án - indult meg a kísérleti kábeltvé-adás. a kísérlet sikerrel zárult és most - egyelőre negyvenezer ember számára - megkezdődött a rendszeres műsorsugárzás. az új tömegkommunikációs rendszer az mtv pécsi stúdiójának és a városi tanács nevelési központjának közös szellemi-műszaki vállalkozásaként működik.

hazánk, mint a tanácskozáson is rámutattak, igyekszik lépést tartani a helyi tájékoztatás egyik legfontosabb és legnépszerűbb eszközének tekinthető kábeltelevízió világszerte tapasztalható fejlesztésével. a hasonló fejlettségű országokat meg is előzte ebben a vonatkozásban. a helyi televíziózás ugyanis - mint kornidesz Mihály, a magyar televízió elnöke is hangsúlyozta - reális társadalmi szükségletként jelentkezik: az emberek egyre többet

ds

akarnak tudni önmagukról és lakóhelyükről, a szűkebb közösségüket érintő és érdeklő eseményekről. a kábel-tv része a sajtónak, de része lehet a közművelődésnek, sőt a szórakoztatásnak is. arra azonban nincs lehetőség, hogy a helyi televízió létrehozásához állami eszközöket vegyenek igénybe, hanem helyi erőforrásokból és társadalmi összefogással lehet megteremteni egy-egy város, illetve városrész tv-bázisát.

hazánkban ma 2700 közösségi antennarendszer működik, közülük 127 az ugynevezett nagyközösségi, tehát kábeltvé-adás sugárzására alkalmas rendszer - mondta walter ferenc, a magyar posta távközlés szolgáltatási igazgatója. az antenna-rendszerek együttesen 280 ezer lakásba juttatják el a képjeleket, ez körülbelül egymillió embert jelent. gondot okoz azonban, hogy az antennák egy része alkalmatlan műsortovábbításra, ezért rekonstrukcióra van szükség. a tanácskozáson bejelentették, hogy kétéves kísérleti időszak kezdődik. ez idő alatt a magyar televízió és a magyar posta együttesen megvizsgálja a kábel-tv elterjesztésének lehetőségeit és problémáit. ezt követően alakítják majd ki a hosszabb távu fejlesztési koncepciót. a kísérleti időszakban mind a televízió, mind a posta sokoldalú segítséget nyújt a helyi tv létrehozására vállalkozó közösségeknek. /mti/

igó/bné/kz/mz ie

16.38 040584 2380

--

sb0073 4 130 mtib2009

polgári védelem - sajtótájékoztató

1984. május 4. - bemutató gyakorlatot és sajtótájékoztatót tartott pénteken hajduszoboszlón a polgári védelem országos parancsnoksága.

molnár miklós ezredes, az országos törzsparancsnok helyettese bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a magyar polgári védelem jövőre lesz harmincöt éves. e három és fél évtizedben a polgári védelmi szervezetek kiépítését, valamint azt tartotta legfontosabb feladatának, hogy a lakosságot felkészítse a különféle vészhelyzetek elhárítására. az utóbbi években végrehajtott megyei, városi és üzemi gyakorlatokon egyérelmuen azt tanusitják, hogy mind a polgári védelmi szakszolgálatok, mind pedig az önvédelmi szervezetek magasfoku szakmai felkészültséggel rendelkeznek. megállták a helyüket az említett időszakban történt természeti katasztrófák által okozott károk felszámolásában és elhárításában is: 1970 óta hat nagyobb árvíznél dolgoztak.

ds

a kiképzés hatékonyságának növelése érdekében tavaly - a kiképzés rendszerének és tanterveinek megváltoztatása nélkül - áttértek a szeptember 1-től július 1-ig tartó kiképzési évre, s ezzel párhuzamosan az üzemi komplex gyakorlatok lettek a kiképzés döntő fontosságú formái.

a következő években - mint molnár miklós a továbbiakban bejelentette - folyamatosan korszerűsítik a polgári védelem szervezeteit. a jelenlegi formák kialakítása óta ugyanis jelentősen megváltozott a társadalmi környezet, márpedig a polgári védelmi tevékenység csak akkor lehet igazán hatékony, ha szervezetében is igazodik az államigazgatási rendszerben és a gazdasági életben bekövetkezett változásokhoz. a jövőben ezzel összhangban megszüntetnek, illetve összevonnak különböző szakszolgálati és önvédelmi szervezeteket. egyszerűbbé válik a polgári védelem irányítási rendszere, kevesebb lesz az adminisztrációs munka. a továbbfejlesztés során az eddiginél jobb összhangot teremtenek a területi adottságok és a várható alkalmazási igények között is. a kiképzés hatékonyságának fokozása mellett az évről évre ismétlődő továbbképzések és tanfolyamok számának csökkentését is tervezik.

a tájékoztatót követően a résztvevők mentési bemutatót tekintettek meg: imitált földrengés és vasuti-közúti baleset által okozott károk elhárítását mutatták be a polgári védelem hajdu-bihar megyei szakalegységei. /mti/

tár/éva/kz/mz ie

16.40 040584 2354

--

sb0074 4 160 mtib2010

kiállítás a marczibányi téren

1984. május 4. - három képzőművész közös kiállítása nyílt meg pénteken a marczibányi téri művelődési házban.

a tárlaton n. molnár zsuzsa keramikus visszafogottan diszitett tálat, gyertyatartóit, virágvázait; a harmonikus szinkompozíciókat alkalmazó mikolajcsik gyula festőművész hangulatos, vízfestékekkel festett tájképeit és weinberger róbert festőművész modern stílusban alkotott, összefonódó színhatásokkal élő képeit láthatja a közönség. a kiállítás május 21-ig fogad látogatókat, naponta 10 és 18 óra között. /mti/

k/jk/km/mz ie

16.54 040584 0588

--

sb0075 4 160 mtib2011

Lóránt jános kiállítása debrecenben

1984. május 4. - Lóránt jános munkácsy- és szot-dijas festőművész kiállítása nyílt meg pénteken a debreceni ifjúságpolitikai klubban. az egerben élő művész május 27-ig nyitva tartó tárlatán mintegy negyven, többségében eger környéki tájakat ábrázoló festményével mutatkozik be. /mti/

tár/éva/st/mz ie

16.58 040584 0355

--

sb0076 4 160 mtib2012

el kazovszkij kiállítása a fényes adolf teremben

1984. május 4. - el kazovszkij festőművész beaumarichais: figaró házasságához készített diszletének és jelmezeinek bemutatója nyílt meg pénteken a fényes adolf teremben.

a fiatal, orosz származású alkotót - aki a budapesti képzőművészeti főiskolán szerzett diplomát - eddig elsősorban mint festőművészt ismerhette meg a közönség: számos kiállításon vett részt idehaza és külföldön egyaránt. el kazovszkij régóta foglalkozik ugynevezett „élő képek”, rendezésével is, amelyekben a színek, a zene és az élő figurák mozgása együttesen kelt különleges meghökkentő élményt a nézők-hallgatók számára. a kísérletek eredményeit is felhasználva a művésznő néhány éve színházi előadásokhoz sikerrel készít komplex látványterveket. a most megnyílt tárlaton a szolnoki színházban 1983-ban szikora jános rendezésében bemutatott beaumarichais-darabhoz készített tíz ruhája és diszlete szerepel. a xviii. századi francia színpad jelmezeit erősen stilizált formában idéző - selyemből, szalagokból, gyöngyökből és tollakból készült - ruhaköltemények mellett az előadásról készült videofelvételt és számos fotót is láthat a közönség.

a kiállítást május 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kt/pá/mz ie

16.59 040584 1267

As

--

1984.05.04.

sb0077 4 130 mtib2013

osztrák igazságügyminiszter elutazása

1984. május 4. - pénteken elutazott budapestről dr. Harald Ofner osztrák igazságügyminiszter, aki dr. Markója Imre igazságügyminiszter meghívására tett hivatalos látogatást hazánkban. A miniszterek kölcsönösen tájékoztatták egymást a jogalkotás és az igazságszolgáltatás aktuális kérdéseiről, valamint az igazságügyi minisztériumok tevékenységéről; megbeszéléseket folytattak a büntetőügyekben hozott bírósági határozatok kölcsönös végrehajtásáról, a szabadságvesztés-büntetésre ítélt személyek átadásáról, büntetésük hazai végrehajtása céljából.

Sarlós István, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta az osztrák minisztert, aki látogatást tett dr. Szilbereky Jenőnél, a Legfelsőbb bíróság elnökénél is.

A vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. Markója Imre bucsuztatta, jelen volt Arthur Agstner, Ausztria budapesti nagykövete. /mti/

ka/s ag ie

17.04 040584 0914

--

sb0078 4 130 mtib2014 /embargó: 19 óráig!/
magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos tárgyalások

1984. május 4. - a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 19. ülészsaka budapesten befejezte munkáját. az ülészsak eredményeiről Marjai József és Andrej Lukanov miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei jegyzőkönyvet írtak alá.

az ülészsakon áttekintették a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok helyzetét. különös figyelmet fordítottak a két ország kormányfői által 1983 júniusban aláírt, a gazdasági együttműködési fő-irányokat meghatározó dokumentumban előirányzott feladatok teljesítésére. megállapították, hogy a magyar-bolgár gazdasági együttműködés megfelelően fejlődik, tovább bővült a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció, ugyanakkor rámutattak arra, hogy még jelentős tartalékok vannak. az országaink között az 1986-1990 évekre szóló népgazdasági tervek egyeztetésének első szakasza lezárult, és kijelölték a második szakasz feladatait. állást foglaltak abban, hogy a tervegyeztetési tárgyalások során a

As

1984.05.04.

kétoldalu gazdasági kapcsolatok további dinamikus fejlődésének megalapozására törekednek.

a bizottság értékelte az árucseré-forgalom helyzetét. megállapította: a jelenlegi ötéves terv első három évében a forgalom jelentősen bővült, 1983-ban 20.5 százalékkal haladta meg az előző évit. a kétoldalu szállításokban a gépipari és elektronikai termékek továbbra is meghatározó helyet foglalnak el, az összforgalom több mint 60 százalékát képezik. a tanácskozáson határozatot hoztak arról, hogy a kialakult magas áruforgalmi szint megőrzése és további növelése érdekében mindkét részről további erőfeszítéseket kell tenni.

a bizottság részletesen megtárgyalta a gyártásszakosítás és termelési kooperáció továbbfejlesztésének lehetőségeit a gépiparban és vegyiparban, valamint foglalkozott a mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés fejlesztésével is.

Andrej Lukanovot fogadta Havasi Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a bolgár küldöttség magyarországi tartózkodása során látogatást tett az Ikarus karosszéria- és járműgyár székesfehérvári gyárában, valamint a Videoton elektronikai vállalatnál. /mti/

pf/pá/kö/s bam ie

17.09 040584 2227

--

sb0079 4 180 mtib2016

kutyaharapás

1984. május 4. - a fővárosi köjál kéri annak a fiatalembernek a jelentkezését, akinek a fekete kutyája április 28-án, szombaton a Népstadionban rendezett kutyakiállításán megharapta egy szőke fiatal lány karját. a jelentkezést munkaidőben a 491-174, munkaszüneti időben a 117-817 telefonszámon várják. /mti/

me/tr/mz ie

17.16 040584 0351

As

--

sb0080 4 130 mtib2017

gazdasági bírság

1984. május 4. - egymillió nyolcszázötven forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte pénteken kihirdetett ítéletével a békés megyei bíróság a nagybánhegyesi zalka máté tsz tejjüzemét.

a széleskörű érdeklődéssel kísért gazdasági perben megállapították, hogy a szövetkezeti tejjüzem, nagy keresettségét látva, egyre „takarékosabban”, készítette közkezdelt termékét, a turó rudít. az értékesebb anyagokat - a vaját és a csokoládémasszát - kihagyták; szójalisztet, zselatint és ételzsírt használtak helyettük. a drágább és olcsóbb anyagok értékkülönbségéből 1 millió 413 ezer forint tiszteletlen haszonhoz jutottak.

a fogyasztók hamar észrevették a minőség-romlást. bejelentésük alapján előbb a kermi, aztán a központi népi ellenőrzési bizottság is vizsgálatot indított a az ügyben. igazolódott, hogy a téesz a fogyasztókat rendszeresen megkárosította, ezért a kzeb gazdasági bírság kiszabását indítványozta a békés megyei bíróságnál.

a tsz tiltakozást jelentett be. arra hivatkozott, hogy engedélyezett alapanyagot használt fel, s azt állította, hogy tulajdonképpen nem követett el minőségromlást, nem jutott tiszteletlen haszonhoz, sőt inkább vesztesége keletkezett.

az újabb szakértők bevonásával folytatódó vizsgálat azonban egyértelműen tisztázta, hogy az alacsonyabb áru és értékű növényi zsír, illetve szója használata révén a tejjüzem valóban hozzájutott a megállapított összegű tiszteletlen haszonhoz.

az ítélet nem jogerős. /mti/

bty/ke/kz/mz ie

17.25 040584 1529

As

--

sb0081 4 130 mtib2018

aranycsempészek /1.rész/

1984. május 4. - ötven aranycsempészéssel, a devizagazdálkodás szabályainak megsértésével vádolt személy ügyében hirdetett ítéletet pénteken a szombathelyi városi bíróság.

a jól szervezett bűnöző-hálózat 1982. júniusától 1983. októberéig összesen 34 kiló aranytárgyat csempészett be az országba. az aranyat az állami kereskedelemben értékesítették. az érte kapott forintösszeget illegálisan valutára váltották, kicsempészték, s ismét aranyat hoztak be rajta.

az ügy főszereplője szaiiff györgy budapesti lakos, aki bécsben dolgozva megismerkedett kulcs béla osztrák állampolgárral. ott egyeztek meg az aranyüzletben. ugyanekkor és hasonló céllal aranyat vásárolt és csempésztetett be az országba szaiiff györgy sógora, ifju lakatos vilmos, nszk-állampolgár. az értékesítő hálózatot lakatos pálné, valamint lányai, babáriné lakatos katalin, szaiiffné lakatos mária és sárközi józsefné budapesti lakosok szervezték meg. segített ebben gyenes béla budapesti lakos is.

a lakatos család, hogy a lehető legjobban háttérben maradjon, jutalék ellenében másokat is bevont az értékesítésbe. a gyenes béla révén bekapcsolódott angyal gyula budapesti lakos például huszonhét embertől kölcsönözte, ezer-ezerötszáz forint jutalék ellenében, a személyi igazolványát. a kölcsönzők vám-orgazdaként álltak a bíróság előtt. /folyt. köv./

kre/mmé/s kz -
18.02 040584 1388

--

sb0082 4 130 mtib2019

aranycsempészek /2.rész/

a bíróság a jogellenesen külföldön tartózkodó szaiiff györgyöt öt évi börtönre, az ugyancsak jogellenesen külföldön tartózkodó lakatos pálnét négyévi börtönre és vagyonelkobzásra, a szintén jogellenesen külföldön tartózkodó babáriné lakatos katalint három év és két hónapi börtönre ítélte. kulcs béla büntetése négy év börtön. a csempészésre használt személygépkocsit is elkobozták tőle. szaiiffné lakatos máriát négy év és hathónap börtönre és vagyonelkobzásra ítélte a bíróság. a csempészésben és az eladásban is részt vállaló gyenes bélát négy évi és két hónapi börtönre és vagyonelkobzásra, a

As

„csak,, csempésző maruzsi ernőt két év és két hónapi börtönre és tízezer forintra, babári tibort két év és nyolc hónapi börtönre, huszezer forint pénz-mellékbüntetésre ítélte a bíróság. angyal gyula büntetése három év és két hónapi börtön, valamint vagyonelkobzás, sárközíné két év börtön. hosszabb-rövidebb időre valamennyiüket eltiltották a közügyek gyakorlásától is. a további vádlottakra ezer-tízezer forint közötti pénzbüntetést szabott ki a bíróság.

szaiffot és lakatosnét 200-200 ezer, babárinét, kulcsot, szaiffnét és gyenest 100-100 ezer forint elkobzás alá eső érték megfizetésére kötelezték, angyal esetében ez az összeg 50.000, sárközínénél 20.000, maruzsinál 10.000 forint. a bíróság az eljárás során lefoglalt kétmillió forint értékű aranyat, valamint az ugyancsak kétmillió forint értékű valutát elkobozta.

az ügyész három nap gondolkodási időt kért; a szabadságvesztésre ítélték részben felmentésért, részben enyhítésért fellebbeztek.
/mti/

kne/rné/s kz ie

18.10 040584 1624

--

sb0083 4 160 mtib2020

radnóti-kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

1984. május 4. - állandó kiállítás nyílt pénteken a petőfi irodalmi muzeumban radnóti miklós születésének 75. évfordulója alkalmából. a tárlat a lázadó kamasz, az életszerető radnótit és vele szemben a kor, a történelem és a költő saját sorsának tragikumát is tükrözteti. a tárlatot megnyitó juhász ferenc kossuth-díjas költő beszéde is erre utal:

- lenne-e bennünk ennyi erő, maiakban, lesz-e, költőkben, maiakban, vagy holnapiakban, ennyi vers-hit, vers-erő, költészet-vigasz, költészet-akarát, költészet-bizalom, költészet-jövő? radnóti miklós költészete halhatatlanná vált. életművében egyszerre tükröződik az emberhit, az emberöröm, az embervigasz, az emberszenvedés, az ember-megbocsájtás, az emberbiztatás, az emberi reménykedés, a sorsforradalom, az embergyász, az elnyomás-iszonyat, az ember-kiszolgáltatottság, az ember-megaláztatás.

a tárlatot többnyelvű életrajzi adatokat tartalmazó felirat indítja, majd az egyik oldalon az ifjú, a szerelmes, az életörömmel teli radnótit ábrázoló fotók, a költő verseit tartalmazó kiadványok helyezkednek el, míg velük szemben az erőszak ellen tiltakozó, a munkatáborban alkotott írásai: az eclógák, a razglednicák és az erőltetett menet köré csoportosuló, a fasizmus kegyetlenségeit idéző fényképek láthatók. a tárlat nyomon követi a fiatalon elhunyt radnóti életének főbb állomásait, bemutatja barátait, akik közül jónéhány szintén a fasizmus áldozata lett, valamint idézi a jelent: itt láthatók műveinek kötetei, s a költőt ábrázoló köztéri szobrok fotói. /mti/ cs/mz /km ie
18.20 040584 1595

--

sb0084 4 160 mtib2021

szabó iván kiállítása

1984. május 4. - tánc címmel nyílt kiállítás pénteken kiállítás nyíregyházán szabó iván szobrászművész alkotásaiból. a mester ezúttal közönség elé került, nemes egyszerűségű kisplasztikáinak, érmeinek, grafikáinak és kerámiáinak ugyanaz - a tánc harmóniája - volt az ihletője. a kiállítás május 27-ig látogatható a megyei és városi művelődési központ lenin téri bemutató termében. /mti/

ács/urné/kz/mz ie

18.32 040584 0444

--

sb0085 4 160 mtib2022

kelle sándor kiállítása

1984. május 4. - kelle sándor festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a pécsi glóriában. a dunántúli emberek és tájak festője, a pécsi tanárképző főiskola nyugalmazott tanára, az új baranyai művésztelep vezetője hetven esztendő. életműve elismerésül a janus panonius művészeti díjat adományozta neki a baranya megyei tanács. a mecsekaljai galéria gyűjteményes kiállítással tiszteleg négy évtizedet átfogó munkássága előtt. réti istván tanítványaként végezte el a képzőművészeti főiskolát, 1938-ban lett tanár, s gyerekek, fiatalok nemzedékeit oktatta

rajzolni, festeni. Előbb mohácson, majd pécsen. 1943 óta rendszeresen kiállít, mégpedig nemcsak itthon, hanem külföldön is. eddig finnországban, jugoszláviában, lengyelországban, az ndk-ban és az nszk-ban volt tárlata. pécsen 1947-ben volt az első önálló kiállítása. a mostanit - a hatodikat - május 27-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

igó/bné/kz/mz ie

18.33 040584 0977

--

sb0086 4 160 mtib2023

radnóti miklós - emlékművéség

1984. május 4. - radnóti miklós születésének 75. évfordulója alkalmából emlékművéséget rendeztek pénteken a pataky istván művelődési központban. az eseményen - amelyen az antifasiszta mozgalom veteránjai és a kerületi iskolák diákjai vettek részt - balogh lajos, az országos béketanács tagja emlékezett a költő életutjára, munkásságára. /mti/

k/jk/km/mz ie

18.33 040584 0407

--

sb0087 4 160 mtib2024 /felhasználható 17 órától!/
fotókiállítások vácott

1984 május 4. - két fotókiállítást nyitottak meg pénteken vácott a madách imre művelődési központban. a radnóti miklós születésének 75. évfordulója alkalmából összeállított tárlaton mintegy hatvan fényképet tekinthetnek meg a látogatók, amelyek a költő életének epizódjait, alkotóművészetének dokumentumait ábrázolják. a művelődési központban irodalmi emlékműsört is rendeztek. május 4. és 6. között emléklapokat és bélyegeket árusítanak, s lesz emlékbélyegzés is.

As

alekszandr csepurko omszki fotóművész kiállítását ugyancsak pénteken nyitották meg a művelődési központban. a tárlaton huszonöt tabló látható, melyen pest megye omszki testvérmegyéjének életét eleveníti meg a művész. a kiállítást június 4-ig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

vir/kzz/gw ie
18.39 040584 0803

--

sb0088 4 160 mtib2025 /felhasználható 19.30-tól!/
új bemutató a Lézerszínházban

1984. május 4. - „az utolsó óra„ címmel új, sorrendben a tizedik premiért tartották pénteken a planetárium Lézerszínházában.

a bme kisz multimédia stúdiójának legújabb produkciója üzenet a béke iránti vágyról, az emberiség sorsáért érzett aggodalomról. a világ feltételezett utolsó órájának eseménysorát a Lézerszínházban most először óriás video-kivetítőn pergették le - a deep purple együttes zenéjére - egy személyi számítógép és egy kétezer diakép kivetítésére alkalmas multiviziós rendszer segítségével. /mti/

k/jk/km/gw ie
18.42 040584 0583

--

sb0089 4 160 mtib2026

cserny józsef kiállítása

1984. május 4. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt cserny józsef formatervező iparművész kiállítása. a tárlat - vitorlás- és motoros hajók, utánfutók, lakókocsok, büfékocsik és más formatervezett járművek műszaki rajzaival, tempera- és toll-vázlataival, makettjeivel, fotóival - 22 év munkásságából ad áttekintést a gondolat megszületésétől a megvalósításig. a kiállítást május 24-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

csiz/mfné/s kz ie

18.55 040584 0506

As

--

bel

- 62 -

1984.05.04.

sb0090 4 170 mtib2027

hajdúk kútja

1984. május 4. - pénteken hajdudorog központjában felavatták a hajdúk kútját. valamikor kerekeskút állott azon a helyen, ahol most a pécsi zsolnay porcelángyár épületdiszító kerámia-anyagából - pirogránitból - készült diszkutat állítottak fel. a hajdúk kútját a gyár iparművésze, fürtös györgy tervezte, és ő is formázta meg munkatársával, deák józseffel. a kút oldalait a hajdúvárosok címerei díszítik. /mti/

szü/éva/s kz ie

18.58 040584 0456

--

sb0091 4 180 mtib2028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. május 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti 19.00 órakor:

várható időjárás szombaton estig:

záporok, zivatarok

keletre is áttérjed a felhősödés, nyugaton pedig tovább vastagodik a már meglévő felhőzet. az éjszakai óráktól kezdve a dunántúlon záporok, zivatarok várhatók, az alföldön csak holnap a déli óráktól. a délkeleti szél élénk lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 24, keleten 28 fok körül várható. /mti/

s ie

19.10 040584 0570

as

--

bel

- 63 -

1984.05.04.

sb0092 4 130 mtib2029

marjai józsef fogadta a török kereskedelmi államtitkárt

1984. május 4. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes pénteken a parlamentben fogadta a hazánkban tartózkodó ekren pakdemirli török kereskedelmi államtitkárt.

a megbeszélésen áttekintették a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok helyzetét; fejlesztésének, különös tekintettel a közúti járművek és vasúti berendezések szállításában, valamint az erőművi berendezések építésében részt vevő magyar vállalatok és török partnereik közötti együttműködés erősítésének lehetőségeit.

a találkozón jelen volt török istván külkereskedelmi államtitkár és osman basman, a török köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

pf/gw ie
19.12 040584 0719

--

sb0093 4 130 mtib2030

horváth istván hazaérkezett prágából

1984. május 4. - horváth istván belügyminiszter, aki vratislav vajnar csehszlovák belügyminiszter meghívására belügyi delegáció élén prágában tartózkodott, pénteken hazaérkezett budapestre. a látogatás során tárgyalásokat folytattak az együttműködés helyzetéről és továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

horváth istvánt fogadta gustáv husák, a cskp kb főtitkára, köztársasági elnök. hazaérkezésekor a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

pf/tr/s/mz ie

19.43 040584 0597

as

--

sb0094 1 180 mtib2031

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0124 mtib2016 sz. kutyaharapás című hírünk
1. bek. 2. sorában az időpont helyesen:

április 29-én, vasárnap

/mti/

gw ie

20.00

040584 0202

--

sb0095 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 4.

sb0001 értékelés a fin-ről
sb0002 áruvásárlási hitelfeltételek
sb0003 fórum a népfrontmozgalomról
sb0004 magyar filmek cannes-ban
sb0005 krisztina-telefonközpont
sb0006 selyem-gyártás
sb0007 védőnői konferencia
sb0008 fluidágyas széngenerátor
sb0009 áruházi csere
sb0010 tejüzem rakamazon
sb0011 ruházati mozgóbolt
sb0012 lakásközvetítő, közműépítettő
sb0013 pécs: középkori kut okozta az omlást
sb0014 szoborpark herman l. emlékére
sb0015 fecskefalu a duna-parton
sb0016 a földhasználat ellenőrzése
sb0017 celldömlék rendezési terve
sb0018 halálos baleset
sb0019 szolidaritási est
sb0020 nagy zám tiber bucsuztatása
sb0021 magyar bélyegblokk kiállítás
sb0022 elhunyt földi istván
sb0023 a lottó nyerőszámai
sb0024 a magyar néphadsereg művészegyüttesét vörös zászló ...
sb0025 középiskolások országos kémiaversenye
sb0026 osztrák kórus szombathelyen
sb0027 ilosvai varga istván-émlékkiállítás szentendrén

As

sb0028 bemutató kecskeméten
sb0029 fazekas népi iparművész kiállítása
sb0030 zenés várséta sárváron
sb0031 emlékezés radnóti miklósról /1. rész/
sb0032 új kútfurási technológia
sb0033 tanulmánygyűjtemény a somogyi könyvtárról
sb0034 emlékezés radnóti miklósról /2. rész/
sb0035 máv-közlemény
sb0036 ingatlankezelési tanácskozás
sb0037 losonczi pál fogadta a bolgár parlamenti küldöttséget
sb0038 györfly istván-émlékkiállítás
sb0039 air france-sajtótájékoztató
sb0040 felavatták gelléri andor endre szobrát
/folyt. köv./ kö
21.23 040584 1501

--

sb0096 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés
sb0042 elhunyt lacsán mihály
sb0043 tavaszi határszemlék
sb0044 irodalomtörténeti vándorgyűlés zalaegerszegen
sb0045 hármas kiállítás miskolcon
sb0046 ifjúsági barátsági hét
sb0047 a környező országok várható időjárása
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0049 kőolaj- és földgázbányászati ankét kiskunhalason
sb0050 elmarad az előadás
sb0051 korom mihály a xvii. kerületben
sb0052 egyetemi és főiskolai kulturális napok sárospatakon
sb0053 hepp edit kiállítása
sb0054 hulladékhasznosító üzemek
sb0055 a szot ülése /1. rész/
sb0056 a szot ülése /2. rész/
sb0057 a szot ülése /3. rész/
sb0058 a szot ülése /4. rész/
sb0059 a szot ülése /5. rész/
sb0060 a szot ülése /6. rész/
sb0061 hincz gyula kiállítása
sb0062 sajtótájékoztató a béke és barátsági hónapról /1. rész/
sb0063 győri városi tanács vb ülése
sb0064 sajtótájékoztató a béke és barátsági hónapról /2. rész/
sb0065 időpontváltás - mesélő muzsika
sb0066 autó-sorszámok

As

sb0067 márkushegyi bánya - féléves előny
 sb0068 koktél a szovjet sajtó napja alkalmából
 sb0069 szép magyar könyv - kiállítás szekszárdon
 sb0070 sarlós istván békés megyében
 sb0071 szakmunkás-avatás
 sb0072 kábeltelevízió - tanácskozás
 sb0073 polgári védelem - sajtótájékoztató
 sb0074 kiállítás a marczibányi téren
 sb0075 lóránt jános kiállítása
 sb0076 el kazovszkij kiállítása
 sb0077 osztrák igazságügyminiszter elutazása
 sb0078 magyar-bolgár gazdasági tárgyalások
 sb0079 kutyaharapás
 sb0080 gazdasági birság
 /folyt. köv./ kö/gw/mz
 21.23 040584 1546

--

sb0097 4 180 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/
 sb0081 aranycsempészek /1. rész/
 sb0082 aranycsempészek /2. rész/
 sb0083 radnóti-kiállítás
 sb0084 szabó iván kiállítása
 sb0085 kelle sándor kiállítása
 sb0086 radnóti miklós - emlékünnepe
 sb0087 fotókiállítás vácott
 sb0088 új bemutató a lézerszínházban
 sb0089 cserny józsef kiállítása
 sb0090 hajdúk kútja
 sb0091 időjárásjelentés
 sb0092 marjai józsef fogadta a török kereskedelmi államtitkárt
 sb0093 horváth istván hazaérkezett prágából
 sb0094 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

1
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 As

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/
 gw
 21.24

040584 0890

As

--

sb0067 márkushegyi bánya - féléves előny
 sb0068 koktél a szovjet sajtó napja alkalmából
 sb0069 szép magyar könyv - kiállítás szekszárdon
 sb0070 sarlós istván 'békés megyében
 sb0071 szakmunkás-avatás
 sb0072 kábeltelevízió - tanácskozás
 sb0073 polgári védelem - sajtótájékoztató
 sb0074 kiállítás a marczibányi téren
 sb0075 Lóránt János kiállítása
 sb0076 el kazovszkij kiállítása
 sb0077 osztrák igazságügyminiszter elutazása
 sb0078 magyar-bolgár gazdasági tárgyalások
 sb0079 kutyaharapás
 sb0080 gazdasági bírság
 /folyt. köv./ kö/gw/mz
 21.23 040584 1546

-.-

sb0097 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 aranycsempészek /1. rész/
 sb0082 aranycsempészek /2. rész/
 sb0083 radnóti-kiállítás
 sb0084 szabó iván kiállítása
 sb0085 kelle sándor kiállítása
 sb0086 radnóti miklós - emlékünnepe
 sb0087 fotókiállítás vácott
 sb0088 új bemutató a Lézerszínházban
 sb0089 cserny józsef kiállítása
 sb0090 hajdúk kútja
 sb0091 időjárásjelentés
 sb0092 marjai józsef fogadta a török kereskedelmi államtitkárt
 sb0093 horváth istván hazaérkezett prágából
 sb0094 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

1
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 as

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Oltványi Ottó, Halasi György,
 Izsák Erika

- v é g e -

/mti/
 gw
 21.24

040584 0890

as

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. május 05.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a munkaerőszolgálati irodák segítségével a pályakezdő fiatalok elhelyezkedéséhez /1.rész/

1984. május 5. - még néhány hét és megkezdődnek a vizsgák, ami sok fiatal számára egyben a diákévek végét is jelenti; az idén várhatóan több mint százezer pályakezdő áll munkába. a végzősök elhelyezkedését az országsszerte működő munkaerőszolgálati irodák is segítik. munkatársaik a tanácsokkal közösen felmérték, hogy megyékben milyen szakmákban hány fiatal végez, s milyenek az elhelyezkedési kilátásaik. a várható munkaerő - kereslet és - kínálat összevetése alapján általában biztosított a pályakezdők többségének elhelyezkedése választott szakmájában. az eddig jelzett igények szerint a vállalatok nagyjából fizikai munkakörbe várják az alap,- illetve középfoku végzettségű fiatalokat. az idén is főként azok válogathatnak a különféle munkaalkalmak között, akik a hagyományos ipari szakmákat tanulták ki. egyebek mellett nagy a keletjük a lakatosoknak, esztergályosoknak, s a vállalatok tárt kapukkal fogadják a melegüzemi szakmunkásokat, öntőket és kovácsokat is, akikből az iskolák már évek óta nem tudják az utánpótlást biztosítani. a gimnazista lányoknak több megyében az irodák segítségével ellenére is hosszas utánjárással kell számolniuk, ha változatlanul az iróasztalos munkakörhöz ragaszkodnak. márpedig a felmérések szerint többségüknek ilyen az elképzelése jövődöbéli munkahelyéről, miközben a vállalatok egyre kevesebb adminisztrációs munkakört ajánlanak fel.

